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(BUCURESTI.) Goga Octavian mi- 
niszterelnök tegnap dében a sajtó kép- 
viselőinek hosszu nyilatkozatot tett. Elő 

ször is köszöntötte a sajtó képviselőit, 
akik szerinte a kormányon keresztül 
olyan eszmék munkatársai, amelyeket 
mostantól kezdve módszeresen, fokoza- 
tosan meg kell valósitani. Bejelentette, 
hogy részletes kormányzási programját 
ujév estén a rádióban fogja ismertetni 
és azt országosan is közvetitik. Azt a 
nemzeti hitvallást, amelyet az állam az 
uj vezetésben érvényesiteni kiván, még 
a magyar uralom alatt kovácsolta meg 
gyöződésévésazon nem változtatott. Sze- 
rinte az állami élet minden ágazatában 
érvényesiteni kell a nemzeti irányitás- 
ra vonatkozó jogokat. Ebben az elvben 

tökéletesen egyetért Cuza nemzeti el- 
méletével. A továbbiakban hangoztatta, 
hogy a kormány jelszava „Románia a 
románoké". Vezető szempontjai: Krisz- 
tus, Kírály, Nemzet. Utalt arra, hogy 
a kormány alkotó munkáját megköny- 
nyiti, hogy nemzeti parasztpárti mi- 
niszterek állottak mellé, akik a föld- 
műüvelő osztály érdekében fognak dol- 
gozni. Hangsulyozta, hogy kormányra- 
hivása és kormányzása alkotmányos ke 
retek között fog lefolyni. Bejelentette. 
hogy az uj kormány reformokat akar 
életbeléptetni az állami élet minden te- 
rületén az uj nemzeti öntudat megte- 
remtésére. Szembefordult ezután a fel- 
forgató törekvésekkel, majd felhivás 
intézett a kisebbségekhez, akiknek tá- 
mogatását kérte és kijelentette, hogy a 
felhivás azok felé a kisebbségek felé 
irányul, akik becsületes módon beleil. 
leszkednek a románság történelmi kül- 
detése által megvont határok közé. Vé- 
gül az uralkodó éltetésével zárta sza- 
vait. 
Megtörtént a minisztériumok átvétele 

(BUCURESTI.) Tegnap 

több minisztériumban megtörtént 
az uj miniszterek beiktatása. 

A külügynél a távozó Antonescu mi- 
niszter mutatta be utódját, Istrate Mi- 
tescut, (utalva negyedszázados barátsá- 
ukra), aki hangoztatta, hogy követője 
ákar ienni, külpolitikai vonatkozásban 
pedig 
a mult által biztositott szövetsége- 

seket és barátságokat meg akarja 
őrizni, de baráti kapcsolatokat akar 

ifejleszteni az összes államokkal. 

A pénzügynél Cancicov volt miniszter 

adta át hivatalát utódjának Eugen Sa- 
vunak. Cancicov hangoztatta, hogy a li- 

herálisok uralomralépésükkor 3 és fél- 
milliárdos hiányt találtak, most pedig 

a bevéteek 84 millióval mulják felül az 
előirányzatot. Az államkincstárban pe- 
dig 1262 millió maradt. Az uj pénzügy- 

Revizió alá veszik az állampolsársásokat a 
lából - fciosziatják a leleniesi pariamentet 
választásokait - Mivatalosan közzétettek a ka 

mé: - Iovább tartanak a kincvezések a vezető 
miniszter és prcickius clioglalia már hivatalái 

miniszter kijelentette, hogy a Nemzeti 
Banknál volt alkalma vezető állásban 
megismerni az állam pénzügyeit, mig po 
litikai életét a volt erdélyi kormányzó- 
tanácsnál kezdte meg. Tehát van min- 
den tekintetben megfelelő gyakorlata 

visszatlések ellenőrzése cél- 
és áprilisra kiirják az u' 
maral valasztások végered- 
tisziségekbe - A 1eglöbb uj 

Az ipari és kereskedelemügyi miniszté- 
riumban Bujoiu volt miniszter adta ái 
helyét Gigurtin mérnöknek, aki azi 
hangoztatta, hogy negyedszázados szak- 
ismeretekkel rendelkezik és célja a köz 
gazdasági élet fejlesztése. 

Áprilisban ul választás lesz? 
A többi minisztériumok átvétele a 

mai napon történik meg, amiként ma 
befejezést nyer az uj prefektusok kine- 
vezése is. A Tempo ugy tudja, hogy a 
községi tanácsokat és szakkamarák ta- 
nácsait feloszlatják, dáprilisban pedig 
általános uj választás lesz. Ugyancsak 
a lap szerint a kormánynak szándéká- 
ban áll a cenzura megszüntetés, illető. 
leg a sajtó ellenőrzési rendszer megvál- 
toztatása. Ezzel kapcsolatban jelentik, 
hogy 

minisztertanácsi napló alapján az 
Adeverul, Lupta és Dimineata 

megjelenéséz beszüntették. 

A vezető tisztségekbe való kinevezések 
tovább tartanak. Enescu mérnököt pénz 
ügyi állmtitkárrá nevezték ki, de állam- 
titkári kinevezést kaptak Sebastian 
Bornemisa és Leon Scridon is. Ghita 
Macarescu iparügyi államtitkár lett. 
Staicu mérnököt ugyanott vezértitkár- 
rá nevezték ki. Cuzin ujságiró a munka 
ügyi minisztérium, Haralamb Vasiliu az 
egészségügyi minisztérium vezértitkára 
lett. Atavel Basin pedig államtitkár. 

Szó van arról, hogy propaganda mi 
nisztériumot létesitenek, amelynek 

élére A. Hodos kerül. 

E minisztérium határkörébe utalják az 
országőr-szervezet, a királyi alapitvá- 
nyok, a turisztikai hivatal, a szinházak 
mozik, rádiók, cenzura, stb. ügyeit 
megfelelő szakosztályi vezetőkkel. A C 
Cuza tárcanélküli miniszter az össze: 
minisztériumok ellenőrzésére kapna 
megbizást abból a szempontból, hogy a 
nemzeti parasztpárt elvei gyakorlatilag 
ervényesüljenek: : 

A választások lebonyolitásáig a kor 
mány ugyanis meg akarja kezdeni 
a nemzeti problémák gyors megol- 
dását és Cuza elgondolásait gyakor 
latilag érvényesiteni kivánja a gaz- 
dasági és társadalmi életben. A 
Tempo e hiradása még megerősi- 

tést igényel. 

Nichifor Robu az országban levő lánd- 
zsás szervezetek főparancsnoka lesz. A 
Tempo ugy tudja, hogy megyénkéni 
1000 főből álló ilyen szervezet lesz, de 
esetleg a kétszázezer főből álló szerve- 
zetet állami ellenőrzés mellett ujjá 
szervezik. 

ÁAllampolgársági revizió 

A már kinevezett prefektusok a tör- 

vényszéki elnökök kezébe letették az 
asküt és átvettek hivatalukat. 
Az új választásokkal kapcsolatosan 
a kormány a pálasztási törvény bi- 
zonyos módosítását tervuezi, tekin- 
tettel arza, Rogy Föbidesen felosz- 
latják a jelenlegt parlamentet. 
Ugyancsak tervezi a kormány az 
állampolgárságok felülvizsgálását 
abból a szempontból, hogy nem 
történtek-e az őösszeirásnál vissza- 
élések. Az ellenőrzést bizottságok 
utján fogják végeztetni és egyas 
lapok szerint éz volna a kormány 
első intézkedése a kisebbségi ele- 

mekkel kapcsolatosan. 

Tegnap beiktatták Calinescut, az uj 
belügyminisztert is, aki Franasovicitól 
vette át hivatalát. Franasovici kijelen- 
ette, hogy politikai elgondolásait há- 
rom pontban foglalhatja össze. 1. Eré- 
yes rendfentartás a törvényesség kere- 
ei között. 2. A közigazgatás fejlesztése. 
3. A közpénzek legszigorubb kezelése. 
Ugyancsak beiktatták Potarca földmi- 
velésügyi, Radulescu-Mehedinti igaz- 
ságügyi és Stan Ghitescu szövetkezeti 
minisztereket is. A két belügyi állam- 
titkár közül Tilica Joanis hatáskörébe 
kerülnek a rendőrség, az állambizton- 
ság és a cenzura, Dinu Simianiéba a 
megyei és községi közigazgatás. 

Minisztertanács 
Tegnap 

Goga elnökletével minisztertanács 
volt, amelyen a folyó ügyeket be- 

szélték meg, 
majd kiadták az első utasitásokat a 
kormányzás programját illetően a pre- 
fektusoknak. 
Goga a Gazeta munkatársának ki- 
jelentette, hogy Olaszország felé 
közeledéss kiván a legbarátságo- 

sabb érzelmektől eltelve. 

Calinescu levelet irt Mihalachenal 

A nemzeti parasztpárt Calinescut. 
Potarcát és Radulescu Mehedintit, akik 
14 kormányban miniszteri tárcát vállal- 
ak, kizárta tagjai sorából. 
Calinescu ezzel kapcsolatban leve- 
let intézett Mihalachehoz, amely- 

ben kifejti, hogy a maga részéről a 
pártnak Gogáékkal való együttmü- 

ködését javasolta nemzeti okokból. 
A nemzeti parasztpárt azonban 
olyan magatartást tanusitott, amely 
ellenkezett az ő álláspontjával, 
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Az uj Goga kormány szelcskörü 
Péntek 

amelyet több izben le is szögezett, 
hibáztatva a párt vezetési irány- 

elveit, 

Calinescu levele nagy feltünést keltett. 
Costachescunak a párt alelnökségéről 

való lemondását nemzeti parasztpárti 
részről cáfolják. 
A pártból egyébként ujabban Gh. 

Ghelmegheanu, Ghita Macarescu, dr. 
irnest Ene és Cesar Spineanu léptek ki 
a vezetőbb személyiségek közül. A nem- 
teti parasztpárt egyébként állandóan 
anácskozik, január 4-én pedig a végre- 
wajtó bizottság ül össze. A Lupta sze- 
int, minthogy a választási eredménye- 
tet az előirt nyolc napon belül nem 
1ozták nyilvánosságra, az uj választást 
1 parlament feloszlatása nélkül is lehet- 
iéges. A lap e véleménye még hivata- 
los megerősitést igényel. 

A tegnapi megyei tanácsi szenátor- 

választásokon az összes helyeket a 

liberális jelöltek nyerték el, 

csak Fogarasmegyében győzött Virgil 
Chelciu nemzeti parasztpárti jelölt. 

Hivatalos jelentés a választásokról 

A választási bizottság egyebként teg- 
nap kiadta jelentését a következőkben: 
Be volt irva 4,649.163 szavazó, leszava- 
zott 3,071.695 és pedig a liberálisokra 
1,103.353 (35.93), nemzeti parasztpáríra 
6626.612 (20.40), Mindent a hazáért 
178.378 (15.58), Keresztény nemzeti pár 
281.167 (9.15)) Magyar Párt 136.13 
(4.43), Gheorghista párt 119.361 (3.81 
radikális parasztpárt 69.198 (2.25), agrá 
párt 52.101 (1.70), Zsidó párt 43.68 
(1.42), német párt 43.612 (1.42), szociál 
ták 28.840 (0.94), Nép-párt 25.567 (0.83) 
Munka-front 6986 (0.23). Másik 53 kü 
lönféle csoport és független lista össze- 
sen kapott 11.145 szavazatot (0.36) szá 
zalék. Végeredményben: 3,026.140 ér 
vényes szavazat (98.52 százalék), meg 
semmisitve 45.555 szavazat (1.48) szá 
zalék). 

A mandátumok hivatalos elosztása 

eszerint a liberális párt 152, Ke- 

resztény nemzeti párt 39, nemzeti 

parasztpárt 86, gheorghisták 16, 

radikális parasztpárt 9, Magyar 

Párt 19, Mindent a hazáért 66 man 

dátum. 

A bizottság most azután közzé teszi 
a mandátumot kapott képviselők név 
sorát is. 

A külföldi sajtó a Goga-kormány 
ról. 

Az uj Goga-kormány uralomralépé.- 
sekor a külföldi lapok általában ked 
vezően irnak róla. A lengyel, német, ju. 
zoszláv és olasz lapok elismerően be. 
szélnek Goga személyiségéről és poli- 
akai elgondolásairól. 

A francia sajtó kiemeli, hogy Istra- 

te Micescu külügyminiszter a régi 

szövetségi kapcsolatok változatlan 

ságát hangsulyozta. A magyar la- 

pok szerint Goga hajlandó lenne 

tárgyalni a dunai államok együtt- 
.x 

Az angol sajtó várakozó álláspontra he- 
lyezkedik.
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khormány ? 

„leestétie 

Válságos heluzetbe sodorta 
a francia kormányt a párisi köz- 
alkalmazottak sztrájkia 
nendkivüli katonal intezkedések várhatók - Chau- 
icemps nem fogadta a szírájholók köldönsege! 
Miért halmoz fel élelmiszerkészieteket az angol 

lerucl sorsa még mindis bizonyutalan 
Bombazápor indult megint Kantonra 

(PAÁRIS.) (Reuter.) A francia főváros 
szirájkja, melyet méreteiben és hatá- 
sában rendkivülinek lehet nevezni 
amint a befutó jelentések közlik, kelle- 
metlen, sőt bizonyos mértékben válsá- 
gos helyzetbe sodorta a kormányt. A 
nemzetközi sajtó véleménye szerint a 
közalkalmazottak e monstrum arányu 
munkaletétele minden bizonnyal eros 
reakciót fog szülni és siettetni fogja a 
határozott és nyilt összetüzést a jobb- 
és baloldali elemek, illetve a polgárság 
és a kommunista párt közötit. Az In- 
transigeant maga is ezen a véleményer. 
van, amikor 
a mozgalom megszervezésével nyil- 
tan a kommunista pártot gyanusit- 
ja és leszámolásra szólitja fel a pol- 
gári elemeket a szélső baloldal el- 
len, ugyanakkor követelve, hogy a 
kormány haladéktalanul rendelje el 

az ostromállapotot. 

Ez mtébbira magában Chautompsban Is meg van ugy látszik a hajlandóság. Ez 
látszik igazolni az a tény, hogy a teg 
napi Chautemps-Blum-Dormoy megbe. 
széléseken Daladier hadügyminiszter é: 

Páris város katonai parancsnoka is 
résztvett, amiből arra lehet követ- 
keztetni, hogy nemsokára rendki- 
vüli, katonai intézkedések megtéte- 
lére kerül sor. A francia főváros 
helyőrségét már tegnap edélután 
készenlétbe helyezték és mozgósi- 
tották a páriskörnyéki csendőrséget 

Az indok egyelőre kifele a katonaság 
közszolgálatba való bevonása, de a brit 
sajtó szerint 

védő és egyuttal támadást előké- 
szitő istézkedés is a sztrájkolókkal 
és azoknak rendzavarási kisérletei- 

vel szemben. 

clautemps miniszterelnök tegnap dél- 
után a helyzetről nagyon borulátón és 
a sztrájkolókkal szemben rendkivül 
éles hangon nyilatkozott. 

Ezt a nyilatkozatot a francia közvé- 
lemény nagyrésze feltünő helyes- 
léssel fogadta, ami a Temps szerint 
annak a jele, hogy a polgárság tor- 
kig van azzal a terrorral, amelyet 
a kommunista párt a munkásságon 
keresztül az állam lakosságával 
szemben kifejt. Nagy helyesléssel 
találkozott az a tény is, hogy a mi- 
niszterelnök a sztrájkolók küldött- 
ségét nem fogadta, hanem tudomá- 
sukra hozatta, hogy megbeszélé- 
sekre csak a munka felvétele után 

kerülhet sor. 

Ezzel szemben a sztrájkvezérek kijelen- 
tették, hogy a munka felvételéről szó 
sem lehet mindaddig, amig a munkás- 
ság kivánságait teljes egészében nem 
teljesitik. Ez után a kijelentés után ke- 
rült sor az emlitett katonai intézkedé- 
sekre és a fővárosi rendőrkarhatalom 
megerősitésére Maga a főváros, amnit 
a befutó jelentések közlik, rendkivül 
szomoru képet nyujt. A földalattin és 
az autóbuszjáratokon teljesen szünetel 
a forgalom, Párist vidéki magánautó-! 
buszok lepték el, melyek igyekeznek 
a helyzet kihasználásával nagy kerese- 
tet biztositani maguknak, E vállalkozá. 
suk azonban nem veszélytelen, mert a 
sztrájkolók már több ilyen autóbusz! 
megtámadtak. A szemételhordás és az 
uccaseprés szünetel. A házak előtt min- 
denütt telt szemetesládák állanak. A 
gázellátás már csak 3 napra van bizto- 
sitva. Sztrájkba léptek a temetkezési 
vállalatok emberei is, melyre vonatko- 

tilos lett a halálozás Párisban és 
közvetlen környékén. 

Letették a munkát és megszállották a 
kazánházakat a városházi fütők is, mely 
nek folytán a városi tanácsülést tegnag 
fütetlen szobákban kellett megtartani 
Tegnap az a rémhir terjedt el, hogy az 
általános strájkhoz a vasutasok is csat- 
lakoznak. Ez azonban szerencsére nem 
bizonyult valóságnak, ellenben átterjedt 

azti 

A Ala 
a mozgalom már a vidékre is, mert Ni- 
mesből és Avignonból hasonló esemé- 
nyeket jelentenek. A legutolsó jelentés 
szerint a kormány ma délelőtt rendki- 
vüli ülést tart és megbeszéli a tovább! 
tennivalókat 

SELECT-MOZGÓ. MA PREMIER! 

A 8-ik osztály 
Egy diák és egy szépasszony szerelmi 
Baby Morlay és Charles Vanel. Müsor előtt uj világhiradó. 

története. Főszereplők- 

URÁNIA-MOZGÓ,. Mától: 

Szerenád 
„ Fősz.: Grace Moore. 

skip: Nevetséges a kanada gabonsvásárt 
nhadikészülödésnek minős teni 

(LONDON) (Reuter.) Inskip nemzet. 
védelmi miniszter a kanadai gabona 
/ásárlással kapcsolatban elterjedt hi- 
ekre vonatkozólag kijelentette, hogy 
nevetséges azokat háborus készülő- 

deésnek minősiteni. Az élelmiszerek 
állandó tezaurálását a brit kor- 
mány még Baldwin elnöklete alatt 
programjába vette és a jelenlegi 
London-Guebecki megállapodás 
csak a kiépitendő tezaurálási mü- 

sor első lépése. 

„Már csak a multé az ir-angol 
kapcsolat" - irja az Irish Press 

(DUBLIN.) (Reuter.) Az uj ir alkot 
mány életbeléptetése napján mindenüt 
hálaadó istentiszteleket tartottak. / 
lublini ünnepségen megjelent De Va 
lera és az ir kormány minden tagja is 
A félhivatalos Irish Press megjegyzi 
hogy 
az uj alkotmány-törvény életbelép- 
tetésével Irország a maga kezébe 
vette sorsának intézését és igy az 
Angliával való kapcsolat csak a 

multté lett. 

Az ellenzéki Irish Independent viszon 
azt irja, hogy 
ez az ujabb lépés mit sem változta- 

tott a helyzeten. 

A sevillai nemzeti ünnep 

(SEVILLA.) (Reuter.) Tegnap rendez 
ték meg Sevillában a nemzetiek álta 
meghóditott területek hálaadó ünnepét 
melyen de Llano tábornok az olasz 
német és japán követek vettek részt. 

Heves harcok tombolnak Teurel 
körül 

(EARAGOSSA.) (Reuter.) A Teurel 
környéki harcok változatlan erővel torr 
bolnak. A köztársaságiak, melyek az 
utóbbi napokban igen tekintélyes erő- 
sitéseket kaptak, nagy erővel támadják 
a várost és más oldalról heves ellen- 
állást tanusitanak Aranda tábornok 
megujuló ostroma ellen. Tegnap kélt 
helyen kézitusára is került a sor és itt 
a nemzetiek állitólag tért is nyertek. A 
járos belsejét védők megnyugtató rádié 
lelentései három óránkint még mindi 
megismétlődnek. Az utolsó hiradás 
szerint a védekezés teljes sikerrel jár 
és a jövőben sem kell tartani attól, hogy 
a köztársaságiak behatoljanak. A küz- 
delmekbe most a nemzeti légi haderő 
is bekapcsolódott és az elmult 24 órában 

zólag az Intransigeant azt irja, hogy több sikeres támadást inditott a köztár- 

saságiak Teurel körüli állásai ellen 
melyekben igen nagy károkat okozoti 

Csak január második felében kerül 
sor Madrid ostromára? 

(HENDAVYE.) (Reuter.) Nemzeti kö- 
ökből nyert értesités szerint Madrid 
stromának csak január második fele- 
en kerül ugyan sor, de Francs tábor 
10k már most megkezdette a katona 
utcsoportositás munkáját. 

Ultimátum Sanzi tartomány 
védőinek 

(PEIPING.) (Reuter.) Az észak kinai 
ronton harcoló japán haderők parancs- 
oksága ultimátumszerü felhivást inté- 
ett Sanzi tartomány kinai katonai pa- 
ancsnokához, melyben arra szólitotta 
"el, hogy szüntesse be az ellenségeske- 
tést és csapataival vonuljon el dél felé 
Ellenkező esetben Japán tovább foly- 
atja a legkiméletlenebb hadjáratot. Az 
utimátum határideje ma deli 12 óra. A 
nirek szerint a kinai vezérlő tábornok 
cm tesz eleget a felszólitásnak. 

Londonba érkezett a japán válasz 

(LONDON,) (Reuter.) A lady Bird 
megtámadása miatt keletkezett konflik- 
us a vég felé közeledik, amennyiben 
Tokió magyarázkodó és elégtételt adó 
mlékirata már Londonba érkezett. A 
jegyzék szövegét a brit kormány csak 
peható tanulmányozás után fogja közzé- 
enni. Ugyancsak Londonból 
hogy a jegyzék szövegével a brit kor- 
mány tegnapi minisztertanácsán foglal- 
ckoztak, de a hozott határozatról nem 
dtak ki még jelentést. 

Sanghaiban minden csendes 

(SANGHAI.) (Reuter.) Az Exchange 
Telegraph értesitése szerint a kiköté 
város visszanyerte normális képét. Az 
özletek megnyiltak és a forgalom min- 
den vonalon megindult, A bombázások 
következtében megrongált és leégett 
házak ujjáépitése megindult és a polgári 
lakosság a politikai menekültek kivéte- 
lével visszatért. 

Ujabb bombatámadás Kanton ellen 

(KANTON) (Reuter.) A már rend- 
zeressé vált bombatámadások során 
tegnap a polgári lakosság közül 16 ha- 
lálos 

ház. 
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HÜLÉST ÉS 
FEJFÁJÁST 

közlik 

áldozata volt a bornabázásnak. 
Összedőlt 4 épület és kigyulladt 2 lakó- 

XI. Pius levele pizzardo 
Diboroshoz 

(VATIKAÁNVÁROS.) (Reuter.) XI. 
Pius pápa Pizzardo biboroshoz kineve- 
zése alkalmából levelet intézett, mely- 
ben megerősiti őt az Actio Catholica 
félhivatalos egyesület elnöki tisztében. 
Hir szerint a levél bevezetője azon terv 
kivitelének, elynet alapján az Actio 
Catholitcát hivatalos szervvé emelik. 

e0a 

Rablósuilkosság áldozata 
lett a amatatsasról 
hazatérő cuhoráy ári 

ülsziviselő 
(CERNAUTI.) A közelben levő lje- 

ni cukorgyár Timcu loan nevü tisztvi- 
selője rablógyilkosság áldozata lett. A 
ukorgyár tisztviselői karácsony má- 
odnapján este táncmulatságot Tendez 
tek, amelyen résztvett Timcu is. A ké- 
ső éjjeli órákban a cukorgyári tisztvi- 
selő eltávozott a mulatság szinhelyéről 
as hazafelé indult. Az országuton 
ismeretlen egyének megtámadták, foj- 
togatni kezdték, majd k ekkel többezór 
gyomrába szurtak, azután kifosztották 
A szerencsétlen tisztviselőt hatalmas 
vértócsában, eszméletlenül találták meg 
órák mulva, a táncmulatságról hazaté- 
rő kartársai. Timcu loan kórházbaszál- 
litás közben meghalt. 
A rendőrség széles körben folytatja a 
nyomozást a rablógyilkosok kézrekeri- 
tése érdekében. 
/ vvvvvvvvvvvvvvevvy 

- Kiközösítették a ! a kopt egyházból az 
ibessziniai egyházfőt. Kairóból jelentik 
A kopt egyház szent szinódusa tegnapi 
közös ülésén kiközösitette a kopt egy- 
házból az abessziniai kopt egyház fejét, 
Amba Alrahamot A szent szinődus 
ugyanakkor leszögezte, hogy az olasz 
hatóságoknak az az eljárása, hogy Amba 
Alrahamot kinevezte abessziniai patri- 
iurkának, teljesen alapnélküli. A szent 
szinódus számára ugyanis változatlanul 
Amba Kyirillos marad kairói székhely- 
lyel az abessziniai kopt egyházak leg- 
főbb és egyetlen főpásztora is. 

- INSULL OLOSZORSZÁGBAN. Ró 
mából jelentik: Tegnap este az olasz tő- 

városba érkezett Insull Sámuel az is- 

nert nevü amerikai bankár, akinek az 
merikai rendőrség üldözése előli me- 

1ekülése annyit foglalkoztatta a világ- 
sajtót. 
- MUSSOLINI SZEMÉLYESEN UD- 

VÖZÖLTE AZ OLASZORSZÁGBA ÉR 
EZETT LENGYEL FRONTHARCO- 
3OKAT., Varsóból jelentik: A lapok tel- 
jes szövegében közlik Mussolininek ázi 

óhaltásáb hogy a e és olasz z 1 
etek minél jobban ismerjék egymás 
Azután a lengyel küldöttség vezetőjél 
külön kihallgatáson fogadta. A lengyel 
rontharcosokat egyébként egész Olasz- 
rszágban rendkivüli szivélyességge 
fogadták és a frontharcosok vezérel 
legteljesebb elismeréssel nyilati 
arról a rokonszenyről, amely irántuk 

lmnindenfelőlről megnyilvánult. 

"
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A történcelemiró 
Iilm 
A japánok Nanking elfoglalása után 

letartóztatták az amerika! Paramouni 
filmvállalat filmoperatőrjét és elkoboz- 
ták tőle a nankingi véres harcokrói 
készitett filmfelvételeket. 
Valószinü, hogy a japánokat ebben a 

cselekedetükben nem az a szándekuk 
vezette, hogy a maguk számára szerez- 
zék meg véres és barbár hősiességük 
eme, a vászon élővé elevenedő bizony1- 
tékát, hanem ellenkezőleg, azt akarták 

elérni, hogy a civihzalt vilaág ne lássa 
a saját szemével a japán hadviselés 
minden elképzelést felülmuló emberte- 
lenségét. 
Ez a szándékuk azonban aligha fog 

sikerülni, mert minden bizonnyal nem- 
csak a Paramount filmoperatőrje vette 
fel a kinai-japán háboru szörnyü jele- 
neteit, hanem más filmvállalatok ope- 
ratőrjei is dolgoztak a borzalmas törté- 
nelmi pillanatok megörökitésén a jelen 
és főleg - a jövő számára. 
Az a tény, hogy a világ két megdöb- 

bentő harcterén: a kinai és a spanyol 
frontokon ma a filmoptratőrök tizei és 
százai örökitik meg és teszik a legmesz- 
szebb eső országok közönsége számára 
„élővé" a harci jeleneteket: a történe- 
lemirás számára felbecsülhetetlen érté- 
ket, valóban forradalmi vaálkozást jelent. 
A lipcsei csatát számos szemtanu irta 
le, számos kiváló iró fantáziája pró- 
bálta rekonstruálni. A szépművészeti 
muzeumok roskadoznak a csatajelene- 
teket ábrázoló képektől, ezer és ezer 
történelemkönyv foglalkozik a külön- 
böző sorsdöntő háboruk leirásával, de a 
szó ereje és a képek ábrázolásai mind 
gyengék ahhoz, hogy a háboru borzal- 
mát, a harc hevét, a hősiesség és álla- 
tiasság lendületeit érzékeltetni tudják 
azokkal, akik csak képzeletükkel követ- 
hetik a leirásokat és a festői képzelet 
megnyilatkozásait. 
A történetiróknak is rendszerint meg 

van az a hibájuk, hogy egyéni beálli- 
tottságuk szerint irják le egy-gey há- 
boru történelmét, ami végül is a való- 
ság hátrányára befolyásolja az olvasók 
érdeklődését. 
A film nem esik, nem eshetik ebbe a 

hibába. A lencse nem alanyi költő, a 
film érzékeny anyaga képtelen a tények 
meghamisitására. A nyers valóságot ve- 
szi fel a maga dinamikus valóságaiban, 
nem szépit és nem magyaráz. A film- 
operatőrök tehát, akik a különböző harc 
tereken müködnek, a világ öntudatlan 
történelemirói, akik a véres eseménye- 
ket nemcsak pontosan másolják, hanem 
egyben megörökitik a jövendő számára. 
A jövő hivatásos történelemirói és 

főleg történelemtanulói számára tehát 
a film óriási lehetőségeket tartogat. 
Hasikerül a napjainkban lezajló ese- 
ményekről felvett filmeket sértetlenül 
megőrizni, ugy a jövő generációk 
tudósai és tanulói számára a történe- 
lem, a lezajlott mult is jelenné, való- 
ságos valósággá fog alakulni. 
Hitler, Mussolini, Sztalin, Eden és 
számos ma élő politikus figurája a ma- 
guk testi valóságában fog megelevened- 
hetni a jövő nemzedéke előtt. Nemcsak 
cselekedeteik, ujságokban és aktákban 
megőrzött eszméik, erőfeszitéseik, té- 

velygéseik és büneik történelme tárul 
fel majd a jövendő itélőszéke előtt, ha- 

nem egész testi valójuk, mozdulataik és 

gesztusaik valósága is. 
A mai történelemirók rendszerint 

romok, részletleirások, muzeumi tár- 

gyak, levelek és okmányok tömkelegé- 

ből igyekeznek leirni azt. ami volt, ami 

hogy az elmult valóság képét igazi élet- 
tel, igazi lendülettel töltsék meg. 
A film azonban egy évszázad mulva 

is a jelen illuzióját nyujthatja majd 
azoknak, akik például a spanyol polgár- 
náboru, vagy a japán-kinai háboru ese- 
ményei iránt érdeklődnek, vagy akik 
bizonyitani akarják, hogy civilizáltnak 
nitt századunk a valóságban mennyire 
barbár, vad, embertelen volt, mennyire 
megrészegitette a vér és a háboru őrü- 
lete. 

A mai ember valóban multnak érzi 
azt, ami elmult, valóban történelem- 
nek azt, ami az ő élettartama előtt zaj- 
lott le a világ szinpadán. A jövő század 
embere számára azonban a mult is 
mozgó, élő valóság lesz, mert a film 
valósága áttör az idő korlátain és lehe- 
tetlenné tesz majd minden belemagya- 
rázást a tények véres és kegyetlen igaz- 
ságaiba. Incognitus 

(BERLIN.) Az utóbbi időben nemzet- 
közi vonatkozásban erősen elszaporod. 
tak a házasságszédelgések. A rekordot 
ezen a téren ebben a pillanatban Né- 
metország tartja, ahol e célból 

külön összeállitott biróság előtt áll 
a házasságszédelgők királya Aegi- 
dius Scholz ur, akinek a vádirat 
szerint 160 menyasszonya volt és 
200 ezer márkát csalt ki a hiszé- 

keny nőktől. 

A tárgyaláson csak 86 tanu volt jelen 
A csalódott hölgyek egyrésze kereken 
tagadta, hogy valaha is összeköttetésben 
állott volna a vádlottal. Egyrészük férj- 
hez ment és az ügyészség nem akarta 
családi boldogságukat a kellemetlen ta- 
nuzással zavarni. Egy részük pedig nem 
volt feltalálható, de 

a 86 volt menyasszony mégis sulyos 
vád. Valóságos női gyülekezet. 

Szőke, barna, fekete, vörös, kicsi, ma- 
gas, szép, csunya és egyetlen közös vo- 
násuk mind veszitettek a vagyonkájuk. 
ból. Van, aki a családi ékszereit siratja 
de akadnak jószivüek, akik nem kiván. 
ják a vádlott megbüntetését. 

Aegidius Scholz 46 esztendős ven- 
déglős, egyáltalán nem szép és nem 
fess. Ha a vád nem vádolná, senki 
se hinné róla, hogy ilyen veszedel- 

mes Don Juan. 

Mint vendéglős mindig az üzlethez kért 

Leleplezték a házasság- 
szédelgők „királyát 
Esu völcgény - és 160 menyasszony 

„óestét 
...................... 

Gyönyörüű zsebkendők 
Sok színben és mintával. vala. 

Lei 492.- mint fehérek - ez s Pvramid 1 
Minőségük felülmulhatatlan á- ! doboz 
ruk vbedia nem nagyobb mint 12 darab 
másoké. . 
A védjeav rajta van minden darabja . 
Pvramid zsebkendőn. lei 41.- 

ZSEBKENDŐK 

alootal" gyártmány, Manchester (Anglia) 

kiváló szakértelemmel vezetett nyil 
vántartás került elő. 

A szédelgő üzleteiről pontos 
vezetett. Irattárában 
minden menyasszonyáról külön la- 
pot találtak az összes személyi ada- 
tokkal a legtöbbször arcképpel és 
fel volt pontosan jegyezve, az az 
összeg, amellyel ki-ki a boldogságát 

megtfizette. 
A nagystilü szélhámos saját feljegyzé- 
seit nem tagadhatta le s igy 

azzal védekezett, hogy a kölcsönö- 
ket később visszafizette volna, ha 

tervei beváltak volna. 
Egyébként Aegidius lakása, uri kénye- 
lemmel volt berendezve s ő maga pe- 
lg sokat utazott és nagyban kártyázott 
ördekes epizódja volt a tárgyalásnak 
az, amikor kiderült, hogy miért hall- 
zattak a nők a szélhámos családjai előtt. 
A szélhámos azt mondotta, hogy 
egy nagy szabadkőmüves páholy 
főmestere és aki egy ilyen szemé- 

könyvet 

lyiség ellen fel mer lépni, az a ha- 
lál jegyesének tekintheti magát, 
mert a páholytagok irgaloma nélkül 
végeznek vele. Ezért minden álde- 

zata félt tőle - és hallgatott. 
Másik érdekessége volt a tárgyalás- 

nak, hogy 
a nagy szédelgő mellett a vádlottak 
padján ott ült az első felesége is. 

Aegidius ugyanis kétszer nősült, de 
mond a kétszer gyorsan el is vált. Első 
feleségétől 40.000 márkát csalt ki, ék- 
szereit is eladta s miután igy teljesen 
kifosztotta a törvény előtt elvált tőle, 
de máskülönben együtt maradtak. Az 
első feleség előbb mindenes volt a 
második mellett, később ő vezette férje 
háztartását és részese lett csalásainak. 
Ha a sok menyasszony valamelyike je- 
lentkezett és egyet-mást meg akart tud- 
ni vőlegénye életéről, ő az első feleség 
szolgált felvilágositással, hol a férfi nő- 
vére, hol a sógornője volt, de ha a ki- 
jelentéseinek nagyobb nyomatékot 
akart adni, akkor mint a vádlott anyja 
mutatkozott be. 
A szenzációs tárgyalás még napokig 

eltart, 
de bizonyos, hogy ugy Scholtz ur, mint 
a szélhámosságaiban segédkező felesége 
szigoru büntetést fognak kapni. 

Kellemes meglepetés várja Önt 
Szilveszter esléjén a Szigyártó élteremben 
(volt Bogya-étterem) Piata Mihai Viteazul 24. szám, malac és több 
értékesebb tárgyak kisorsolása, stb. Enyedi fajborok, jó konyha, 
állandó cigányzene, szolid árak, százalék nélküli 

lás. Tisztelettel: Szigyártó János vendéglős. 
pontos kiszolgá- 

pénzt menyasszonyaitól kölcsön. Áldo- 
zatait apróhirdetések utján szerezte 
gyors levelezéssel s 

talán már a 300-ik nőnél tartana, 
ha a Végzet utól nem éri. Ez a vég- 
zet a telefon alakjában jelentkezett. 

Aegidius ugyanis a sok sikertől elka- 
patva, a végzetes esetben nem várta be 
a személyes megismerkedést, hanem 
telefonon jegyezte el magát. Megküldte 
a jegygyürüt és 

oda álltak mindketten a telefon 
mellé és örök büséget esküdtek 
egymásnak. Másnap a menyasszony 
megkapta a levelet vőlegényétől, 
aki egy kitünő üzlethez néhány- 
ezer márkát kért kölcsön. A meny 
asszony rokonai gyanut fogtak, a 
rendőrséghez fordultak, s megin- 

dult a nyomozás 
és Scholtz barátunk rövidesen hurokra 
került. 

A rendszerető szélhámos 

Amikor a házasságszédelgő lakásán 
tázkutatáct tartottalk egykor történt, de képfelenek arra 

Az összmunkásság ünnepi 
ban! 

" 

tölti a Szilveszter estélnt? 
találkozóján; az Épitőmunkás Otthon- 

sSzilveszterikabaré-müsor, 
maáalatsorsolás, konlciii szerpentincsata. 

Elsoranán jozz-renekor. . 
Belépfidij jedvadóval csutti 23 Iel. 

L 

ményeit 

A szovjet szomoru statisz- 
tikája 

(LONDON.) Az East Informatian Bu- 
reau statisztikát közöl, amely pontosan 
ieltünteti azokat a számadatokat, me- 
lyek a Szovjetoroszországban husz év 
óta duló hadjárat tevékenységének ered 

mutatják. Kiderül ezekből, 
hogy 129.000 templomot, kápolnát és 
egyéb istentiszteleti helyet zártak be 
vagy adtak át más hivatásnak. 
Több mint 24.000 templomot és 
kegyhelyet robbantottak fel dina- 
mittal és megszámlálhatatlan tem- 
plomot romboltak le vagy vettek 
az istentelen mozgalom céljaira 

igénybe. 
A meggyilkolt papok száma meghaladja 
a 40.000-et. Egyedül az elmult év so- 
rán 2600 papot tartóztattak le, számüz- 
ek és agyonlőttek. 
De jellemzők azok az adatok is, ame- 

lyek a szovjetgazdálkodás huszéves ered 
ményeit mutatják. 
A husz év folyamán 3.000.000 em- 
ber vesztette életét kivégzések kö- 
vetkeztében, mig 12 millió éhha- 

halált halt. 
A koncentrációs táborokban mintegy 6 
és fél millió él jelenleg, akikhez ha hoz- 
ászámitjuk azokat az asszonyokat, akik 
nek dolgozniok kell, ez a szám megha- 
ladja a 8 milliót. 
Az idei év májusa óta a hivatalos 
kimutatás szerint 1200 halálos ité- 
letet hoztak Szovjetoroszországban. 

A központi tanács 68 megbizottjának 
40 százalékát lőtték agyon vagy vé- 
gezték ki más módon. 23 népbiztos kö- 
zül 12-öt tartóztattak le vagy tettek el 
láb alól: az orosz federáció köztársa- 
ság 13 népbiztosából 9-et tartóztattak 
le. Ukraina 13 népbiztosából 8-at lőttel 
agyon, mig Fehéroroszország 13 nép- 
biztosa közül 7-et. Az 53 párttitkár kö- 
zül néhány hónap alatt 43-ra mondották 
ki , hogy az állam ellenségei. A népbiz- 
tosok tanácsának 11 elnöke közül 9-et 
végeztek ki, a központi végrehajtóbi- 
zottság 7 elnöke közül 5-re mondották 
ki, hogy ellenségei az államnak. Végül 
az akkori központi bizottság 24 tagja 
közül mindössze 4 van még most is hi- 
vatalában. 
AAAAAAAAAA 

- Párisi paróka: fémparóka. Páris- 
ból jelentik: A francia fővárosban uj 

divat kapott lábra. A hölgyek fémparó- 
kát hordanak. A parókák bizonyos mér- 
tékben hasonlitanak a sisakhoz, vagy a 
fürdősapkához. Rézből, nikkelből, vagy 
ehromból készülnek. Akadnak nagyon 
szép fémparókák is, amelyek igen érde- 

kes alakuak. Egyelőre minden esetre 

kérdéses, hogy ezek a parókák miért 

kerülnek a női fejekre és miért nem az 

iparmüvészeti muzeumba 



Dománuzásiszenvedélyének 
left halálos áldozata ecsU 

iüzilakerecskedő 
(BUCURESTI.) A dohonyzási szenve- 

délynek lett áldozata Lazea Victor 42 
éves fővárosi tüzifakereskedő. Lazea 
néhány nappal ezelőtt megbetegedett és 
ágyban feküdt. Orvosa - betegségére 
való tekintettel - a legsziorubban el- 
tiltotta a dohányzástól. A fakereskedő 
azonban, aki szenvedélyes dohányos 
volt, megszegte az orvosi tilalmat és 
amikor családja -rövid időre magára 
hagyta, cigarettára gyujtott. Egy-két 
szippantás után a kereskedő elaludt. Az 
égő vigaretta, - amelyet kiejtett kezé- 
ből, meggyujtotta az ágy mellert levő 
szönyeget. Az egyre növekvő tüstben 
a mély álomban merült kereskedő meg- 
vulladt. Mire hozzátartózói visszatértek 
a lakásba, halott volt. A rendőrség a 
haálálos szerencsétlenség ügyében foly- 
tatja a vizsgálatot. 

Alpacka és cromozott evőeszkö- 
zök garantált minőségben, legol- 

csóbban 

lis és 
ársánái 

akatsntáévééa 
(tluj, töpostával szemben) 

Minden vevő kap ajándékot. 

* 

t 

letartóztatási vészést 
bocsájtottak ki a székelu- 
udvarheiul nenzügyisazsa- 
tóság három úiszíviselője 
ellen, akiket suluos vissza- 

elésekkel vadolmal 
(ODORHEIU-SZEÉKELYUDVAR- 

HELY.) Mebirtuk, hogy a székelyudvar- 
helyi pénzügyigazgatósánágnál 
bálytalanságok sorozatát fedezték fel. 
A lefolytatott vizsgálat után a törvény- 
széki vizsgálóbiró letartóztatási végzést 
adott ki Derzsib Elemér szolgálati fő- 
nök, valamint Dávid Áron és Toma 
Cristea pénzügyigazgatósági tisztvi- 
selők ellen. Derzsib Elemér ellen az a 
vád, hogy 13.000 lejjel megvesztegették 
azok a székelyudvarhelyi mészárosmes- 
terek, akik hátrálékban voltak a for- 
galmi adóval, a forgalmi adót nem fi- 
zették be az esedékesség időpontjában 
és a késedelem ellenére a szolgálati fő- 
nök nem vett fel kihágási jegyzőköny- 
vet a hátrálékos mészárosok ellen. Az- 
zal is vádolják a szolgálati főnököt, 
hogy az 1934. évben Orbán Balázs mé- 
szárosmester 6.000 lejjel megveszte- 
gette, amelynek ellenében jogtalanul 
adóhátrálékot törölt a mészárosmester 
terhéről. Dávid Áron ellen az a vád, 
hogy Bálint Borbála székelyszentkirályi 
asszony, valamint Nagy Mária, továbbá 
Áron Boldizsár és Áron László részére 
megvesztegetési dij ellenében szabály- 
talan módo italmérési engedélyeket ál- 
litott ki. További vád Dávid Áron ellen 
az, hogy Farkas Jenő falusi korcsmáros 
részére 3.000 lej ellenében italmérési 
engedélyt adott, Szolga Béla részére 
pedig 2.500 lej ellenében szabálytalanul 
irta alá az italmérési engedélyt. 

Toma Cristea tisztviselő ellen az a 
vád, hogy Erdős Dávid és Erdős Sándor 
kereskedő adóját, illetve 60.000 lejben 
megállapitott örökösödési illetékét meg- 
vesztegetési összeg ellenében 20.000 
lejre mérsékelte és ezzel a tevékenysé- 
gével megkárosította az államkincstárt 
A vizsgálat széles körben folyik tovább 
és valószinüleg ujabb letartóztatásokat 
is eredményez. 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

- Ha a nhők dohányoznak... A wa- 
shingtoni szabadalmi hivatalhoz beje- 
lentett legujabb találmányok között sze- 
repel a következő: cigaretta nők szá- 

a sza 

(BUDAPEST) A Venus kitünő futball- 
csapata szerdán délután játszotta le má 
sodik budapesti mérkőzését élénk érdek. 
lődés mellett. A bukarestieknek ezuttal : 
portugál portyára készülő magyar kisér 
leti válogatott volt az ellenfele. A mérkő 
zést 3:0 (0:0) arányban, izgalmas, nivó: 
eép játék után a magyar csapat nyerte 
A bukareétiek csak az első félidőben tud 

(BUCURESTI) A román asztali tenisr 
szövetség tegnap táviratilag benevezte csa- 
patát a január 23-30-án eldöntésre kerülő 
londoni világbajnokságokra. 

multévi világbajnokságokon elért kitüné 
eredményeik alapján külföldön igen nagy 

Érdekes módon óvta meg a héőtéől a lon- 
doni futballpályákat Robinson angol mér- 
nök. Körülbelül 20 centiméternyi mély- 
ségbe drótot helyeztek el a pályán, a ha- 
vazás idején villanyáramot bocsátottak a 
irótba. Az igy felmelegitett felületen nem 
naradt meg a hó, le lehetett játszani a 
nérkőzéseket. „Igaz, hogy sokba kerül ez 
1 berendezés, de - ha a hó miatt a mér- 
kőzéseket el kell halasztaniok - ez még 
zöobbe kerülne. - Igy vigasztalódtak az 
ingol futballvezérek. 

Miss Betty Fottlham, bostoni lakos fo- 
adást kötött, hogy legyőzi 100 yvyardo 
»rapert a hires futóhajnokot, ha annal! 
karjait szijjal összefüzik és ugy kell fut- 
da. Miss Foolham a fogadást elvesztette 
nert Draper még igy is 13.8 rap-et futotl 
/iss Foolham most azt javasolja, hogy 
nerkőzzék meg Draper vele összeszijazot 
hakkal 

loestét 
omxusx 

Nárom sóllai kikapoti 
budapesii mérközésén 

ak ellenállást mutatni, a szünet után kény 

A romániai asztali teniszjátékosoknak a 

második 

elenek voltak meghajolni a nagyobb tech 
uikai és taktikai adottságokkal rendelke- 
ő magyar csapatnak. A Venus játéka igy 
s nagy tetszést aratott fair és tetszető: 
negnyilatkozásával. A bukarestiek előre- 
áthatólag Bécsben vivják meg legköze- 
ebbi portyamérkőzésüket. 

0 

Táviratilas benevezte csapatat a londoni vilás- 
bajnokságra az asztali tenmiszszöveiség 

tekintélyük van és épen ezért fokozott 
kiváncsisággal tekintenek ujabb szereplé- 
ük elé. A hirnév mindenesetre kötelez: : 
romániai játékosok nagyon meg kell dol- 
zozzanak, hogy becsületes 
hagyják el a küzdőteret. 

eredménnyel 

-- 
Európa legjoebb magasugrói: 201 em 

Kowtun orosz, 200 cm: Weinkötz német 
198 cm: Lundauist svéd, 197 om: Kalim: 
finn, 195 cm: Perásale finn, 194 cm: Bó 
losi dr. magyar, 1938 cm: Ghmert német 
Persson svéd, 192 cm: Knuse eszt, Ga 
anche cseh, Augustin német. 
Szabó Miklós, az aradi AMTE kitüné 

elnöke lemondott tisztségéről. 
Futballvilágranglista. Egyik nagy buda- 

pesti lap sportszerkesztője felállitotta az 
1937. évi teljesitmények alapján a vilá: 
futballranglistáját. Igy: 1. Anglia, 2. Ar 
lentina, 3. Magyarország, 4. Olaszország 
3 Skócia, 6 Uruguay, 7 Brazilia, 8 
Wales, 9. Németország, 10. Csehszlovákia 
11. Ausztria, 12. Portugália, 13, Francia- 
rszág, 14. Norvégia, 15. Hollandia, 16 
avájc, 17. Románia, 18. Jugoszlávia, 19. Pe- 
u, 20. Irország. 

, 

Teke-ssort 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Az FTC szilvesz 
eri estjét a Kovács-pályán tartja meg 
nelyre vendégeket is szivesen lát. 
(BAIA-MARE-NAGYBÁNYA.) Victori 

-Gutin 271-205 (22 ját.). 
(ORADEA-NAGYVÁRAD) A város 

ajnokság ujabb eredményei: Gloria-AS 
137-202, Gloria -Egyetértés 245-143, Va 
as-PTT 220-186, Törekvés-PTT 227- 
183, NAC-Vulturul 223-203, NAC-Nyor 
lászok 200-155, CFR-Victoria 259-197 
CFR-Rapid 253-210, Bihorul-Drago 
vda 218-151, Matador-Bihorul 221-19 
pont. 
vvvvvvvvv 
- Megnyilt Bay Girolamó olasz vivó 

mester iskolája. A Jorga ucca 3. szám ala 
Generala palota) nemrég nyilt meg a ki 
ünő olasz vivémester, Bay Girolamo vivó 
ás tornaiskolájaa Külön gyermekcsoport 
/ivás és svéd torna. Hölgyeknek külö 
kurzus. Beiratkozni lenet ugyanott kedz 
sütörtök és szombati napokon délután 4-- 

9 óráig. 

AAAAAA 

-lársaság 
Ö Nagy szilveszteri mulatság. A „Stea 

ekéző egyesület tánccal egybekötött szil 
eszteri mulatságot rendez a Vasmunkásol 
Otthonában, Catedralei 7. szám. Kitünő ze 
1e, szépségverseny, ujévi malac sorsolás 
aideg, meleg konyha. 
Ö Az Arvaleánynevelő Otthon nagyomá- 

nyos jótekonycelu bálját január hó 15-én 
1endezi az Iparkamara összes termeiben. mára, tetszés szerinti szinü füsttel. 

Capitol Mozgó! 
Tols o) remekműüve üilren. 

MHRIUIZER SONATA 
3 ember élete a szerelem és gyülölet között. Ennél szebb regényt 
a világirodalom nem ismer. Filmen is egy feledhetetlen élmény! 
Főszereplők: Jelaina, a fele ég: LIL DAGOVER. Andrej, a férj: 
PETER PETERSEN. Cregor, a szerető: ALBRECHT SCHÖN- 
HALS. Zenéje: Beethoven, Chopin és Tschaikowsky. Jegyek elő- 
vételben váltandók meg. Telefon 31-50. 

Ma premier! 

PÉNTEK, december 31. 

Eucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le 
nezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi 
ek. 13: Hirek. 13,10: Rádiózenekar. 14,10 
airek. 14,25: Lemezek. 15: Előadás. 18 
iurgea zenekar. 20 Felolvasás. 20,5: Cir 
ziu Adrian román dalokat énekel. 20,45 
uroe és Vasilache vidám negyedórája. - 
1.15: Lemezek. 21,45: Guslear-zenekar. - 
12,30: Hirek. 22,45: Tánczene. 24: Lemczek 
Budapest I. 7,45: Torna, hanglemezek 

4trend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasás. 11,45 
Versek az esztendő fordulójára. 13,05: Énei 
végyes. 13,30: Hirek. 14,30: Cigányzene. - 
15,40 Hirek. 17,15: Diákfélóra. Ifjusági kö. 
emények. 17,45: Hirek. 18: A mentők Szil 
jesztere, előadás. 18,25: Előadás zenekar 
al. 19,30: Dr. Ravasz László szilvesztet 
eszéde. 20: Szalonzene. 21: Hirek. 21,20 
ügyfelvonásos darabok. 22,40: Magyar nó 
ák. 24: Vidám Szilveszter-est. 24: Vidán 
uagánszámok. Éjfélkor harangszó az Egye 
emi templomból. 1,03: Ének cigányzen 
nsérettel, ujévi köszöntő. 1,18: Tánczene 
Budapest II. 19,30: Gordonka zongoraki 

érettel. 20: Előadás. 20,30: „Szellemidézé 
izibériában", előadás. 21.20: Hanglemezek 

Bécs. 8,10: Könnyü lemezek, 12,25: Csel 
ászóló. 13: Könnyü zene. 15: Tenor dalle 
wezek. 16,15: Cselló- és zongoraszóló. 18,46 
Modern dalok. 22,10: Operett-zene. 23,20 
Szilveszteri tarka est. 

Berlin. 17,30: Balettlemezek. 18: Vonós 
négyes. 20,35: Szórakoztató zene. 21: Dalo. 
szilveszteri tréfás est. 

onyos amerikai körök 

jitszáz teher kocsit rendelt az olasz ipar- 

pitik fel és elsősorban a nemzetközi 
orgalomba osztják be. A fütés villany- 

sikat is bőrülésekkel látják el. A teher 
tocsikat is ugy épitik, hogy gyors te- 

1ek. 
NAGYLÁBUAK, DE SZÉPEK. Az 

merikai nők, bár a lábuk nagy, r 
zebbek a világon - mondja Earl H. 
Jell, a nebraskai egyetem antropoló- 
usa. A francia nők mindent felülmuló 
szépségéről szóló hiresztelés csak mese. 
Az amerikai lányok nagy tömege, a ki- 
szolgálólányoktól a millilomos lányokig, 

Lakók 
bejelentési ürlapok a énzügyi 
igazgatósághoz beszerezhetők 

Boros 
papirkereskedésében 

- A negus nem pihen. Londonbol je- 
lentik: A négus táviratot intézett az 
slói egyezményhez csatlakozott hatal- 
mak uralkodóihoz, illetve államfőihez, 
amelyben arra kéri őket, hogy marad- 
janak hüségesek ahhoz a politikájuk- 
hoz, amellyel eidie a nemzetközi jogc 
kat védelmezték. Utalva arra a javas 
latra, hogy a holland kormány elviles 
javasolta az Abesszinia olasz meghódi 
tásának elismerését „de jure', jogi ala 
pon. A négus arra utal, hogy ha a Nép. 
szövetség nem tudta megakadályozni 
Abesszinia meghóditását, akkor leg- 
ilább a béke elve érdekében ne engedje 
jogszerünek elismerni ezt a meghódi- 
ást. A négus azzal végzi táviratát, hogy 
bizik abban, miszerint az abesszin nép 
továbbra is a merev elutasitás álláspont 
jára helyezkedik az olasz uralom kérdé- 
ében. 
- Leszerelés a gyermekszobában 

Rooseveltné, az elnök neje társadalmi 
mozgalmat inditott a gyermekszobák 
leszereléséért, felszólitva az amerikai 
inyákat, ne vegyenek gyermekeiknek 
katonás játékszereket karácsonyi aján. 
lékul. Ő maga jó példával jár elől é. 
ónkatonák és játékágyuk helyett kiö 
nött állatokat vett hét unokájának. Bi 

] Kelytelenitik 
Rooseveltné álláspontját és azt hangoz 
atják, hogy az elnök neje a legsulyo 
abb nemzetközi válság idején akarja az 
merikai gyermekeket „anyámasszony 
katonáivá nevelni. 
- Népszerütlenek a női előadók. Dr 

Russel Potter, a Columbia egyetem nép 
nüvelési intézetének igazgatója megál 
apitotta, hogy a női előadókat a közön. 
ég általában nem szereti. Zavarja az 
lőadást a női felolvasó selyemruhájá 
1ak suhogása, az emelvényen ülő elnök 
zámára pedig egyenesen csápás az uszá 
yos ruha, melybe minduntalan bele- 
kad a székével. De a legnagyobb baj 
iz, hogy a nők vékony hangja hosszabb 

nem elég szines, hajlénkony, könnyen 
téved sikitáspa és rikácsolásba. Azután 
neg a legtöbb amerikai elemi és közép- 
skolában nők tanitanak és a legtöbb 
merikai nem szereti, ha még felnőtt 
korában is nők előadásait kell hallgat- 
ia. Kivételek azért vannak, Kellemes 
lőadó például Rooseveltné, Dorothy 
Thompson, Vicky Baum, Karin Michae- 
is és még jónéhányan. 
- A RÉSZEGSÉG NYOLC FOKA. 

baltimorei legfelső törvényszék birája, 
lvi jelentőségüű döntésben megállabi- 
otta a részegség nyolc fokát, melyek 

ág, 3. ittas állapot, 4. a józanság 
észegség közötti határeset, 5. félig 
weg, 6. részeg (és pedig a) tökré: 
b) harciasan részeg, c, orditóan ré 
7. holtrészeg, 8. őrülten részeg. 

VI. évfolyam, 1937. DECEMBER 31. 

DELT OLASZORSZÁG. Az olasz köz- 
ekedésügyi minisztérium nemrégen öt- 
száz vasuti szeménlykocsit és kétezer- 

rállalatoknál. Az uj kocsik rendelését a 
endkivül megnövekedett forgalom kö- 
jetelte meg. Az uj kocsikat a lehető 
egkorszerübb müszaki elvek alapján 

ayal történik és a harmadosztályu ko- 

ervonatokba is besorozhatók legye- 

okkal szebbek, mint bármely külföldi 

lőadás folyamán kellemetlenné válik, 

Vewyorkból jelentik: Eugene O. Dunne 

övetkezők: 1. kapatosság, 2. józatlan- 
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(KOLOZSVÁR-CLUJ) Az egész or- 

nátoraikat a szakkamarák. A választá- 
soknak, bár a kormányváltozás elvette 
minden jelentőségét, mégis nagy kö- 
zönségsikere van. A szakkamarák ta- 
nácsosai tömegesen vonulnak az urnák 
elé, hogy leadják szavazataikat. A mun- 
kásság érdeklődése elsősorban is a mun 
kakamarai szenátorválasztás felé fordul. 
Kolozsváron már a kora reggeli órák- 

t
.
 

(KOLOZSVÁR-CLUJ.) A régi ezüst 
százasok átcserélésével kapcsolatosan a 
pénzügyminisztérium, illetve a Banca 
Nationala igazgatósága rendeletet adott 
ki, amelynek értelmében a Mihály nagy 
vajda képével ellátott 5 lejes váltópénzt 
is kivonják a forgalomból és ezeknek az 
átcserelésére az 1938. évi március 31-éig 
adott határidőt a vonatkozó rendelet. A 
Nemzeti Bank igazgatósága most ujabb 
rendeletben közölte az összes fiókjai- későbbi időpontban kerül majd sor. 
val, hogy 

NAGY SZILVESZTER EST A SELECT 
Látogatói tiszteletére a SELECT MOZGŐ 
esie a 9 órai előadás keretében nagy so 
den látogató jegye mellé egy számot kap. Már most kérjük látogatóinkat, hogy 

őriszék meg a számot, meri a nyertesek 
kaphatják meg a nyert tárgyakat. 

(BERLIN.) A német kiállhtási vona- 
tot eddig másfélmillió ember nézte meg. 
A szerelvény most hazaérkezett orszá- 
gos turájáról és tavasszal uj utra indul. 
(PRAÁCGA,.) Csehszlovákiában egymás: 

érik a kémkedési perek. Legutóbb Par- 
dubitzban 17 ember felett mondottak 
itéletet és valamennyi vádlottat hosz- 
szabb szabadságvesztéssel sujtották. 
(BUENOS AIRES) Az argentin légi 
vezérkari főnök Gőring meghivására 
több nari tartózkodásra Németországba 
utazik. 
(LONDON.) A karácsonyi ünnepek 

alatt Londonra szakadt ködnek a most 
közzétett hivatalos kimutatás szerin 
47 halálos, 187 sulyos sebesült és több, 

mint 1800 könnyü sebesült áldozata 

van, melyeket közlekedési balesetek 

okoztak. A mentőket 4210 esetben hiv- 

ták ki a két nap alatt. 
(LONDON.) Mosley angol fasiszta 

vezér „ujévi kiáltványában felszóli- 

totta párthiveit az uralom átvételére 
való felkészülésre. 
(PARIS.) A temetkezési alkalmazot- 

tak sztrájkja következtében tele van- 

nak a hullaházak. Az elhantolásra most 

önkéntes polgári elemek vállalkoztak. 

(WASHINGTON.) A Hearst lapok 

éles támadásban részesitik a General 

Motors Company Ltd.-t a 30.000 mun- 

kás és tisztviselő elbocsájtása miatt éx 

a kormány intézkedését sürgetik ha- 
sonló eljárások ellen. 
(NEWVYORK.) Cordell Hull külügyi 

államtitkár kijelentette, hogy az ameri- 

kai-japán konfliktus elintézettnek te- 

kinthető, mert az U. S. A. kormánya 

nagyon csekély és inkább jelképes kár
- 

téritést fog követelni. 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

További intézkedésig forgalomban 
marad a Mihály nagyvalda képét fel- 
ltüntető S lejes váltópénz, amelynek 
kicserélésére csak később kerül sor 

ban megkezdődött a szavazás, amelyen 
a munkakamarai körzethez tartozó taná 
csosok döntik el, ki lesz a szenátusban a 

képviselőjük. A munkásság jelöltje Flue 
rás Ioan volt parlamenti képviselő. Flue 
rás megválasztása annál is inkább való- 
szinünek látszik, mivel a Munkakama- 
ránál tudvalevőleg a munkások vannak 
ulsulyban. Fluerás ellenjelöltjei: Bra- 
sovean Petre pékirapos és Sanmarian 
Ioan. 

a Mihály nagyvajda képét feltünte- 
tő 5 lejes váltópénz további intéz- 

kedésig, illetve rendeletileg válto- 
zatlanul forgalomban marad és ezt 
a váltópénzi minden korlátozás nél 
kül, mint törvényes fizetőeszközt, 

mindenki köteles elfogadni. 
A Mihály nagyvajda képével ellátott 5 
lejes váltópénznek a forgalomból való 
kivonására, illetve átcserélésére csak 

-0- 

MOZGÓBANI! 

igazgatósága ez év december 31-én 
rsolást rendez különböző dijakkal. Min- 

csakis a szám felmutatása ellenében 

(JERUZSÁLEM.) A Tiberias melletti 
összetüzés halálos áldozatainak egy 
csoportját, 6 arab halottat a szabad me- 
zőn temették el. A brit hatóságok 
ugyanis nem engedélyezték a városi el- 

részt. Rendzavarás nem történt. 
(BUDAPEST.) Darányi magyar mi- 

niszterelnök rádiószózatát holnap dél- 
után félhatkor tartja meg (rtomániai 
időszámitás). 
(DUBLIN.) De Valera „Irország" el- 

nöke Szilveszterkor rádióbeszédet mond 
angol nyelven és ismerteti az uj alkot- 
mánytörvény főbb pontjait. 
(HÁGA) Bernhard herceg néhány 

nap mulva elhagyja a kórházat, de még 
néhány heti teljes pihenésre van szük- 
sége, hogy kiheverje autószerencsétlen- 
sége következményeit. 
(OSLO.) Haakon norvég király inkog- 

nitóban európai utazásra indul. Meglá- 
togatja Berlint, Párist, Bernt és Ró- 
márt is. 
(BERLIN.) Az ujévi köszöntőt ezidén 

is Göbbels propagandaügyi minisztel 
tartja meg. 
(HELSINKI.) Kallio köztársasági el- 

nök megbetegedett. Állapota azonban 
nem ad aggodalomra okot. 
(LONDON.) Chamberlain miniszter- 

elnök az ujévi ünnepet skóciai birtokán 
fogja tölteni. 
(BELGRÁD.) Sztojadinovics január 
14-én Berlinbe és 24-én Szófiába uta- 
zik. 

(PÁRIS.) Flandin bécsi utjára előre- 
láthatólag január 20-án kerül sor. 
(MOSZKVA.) A Tass ügynökség 

ujabb 12 kivégzésről számol be. Az el- 
itéltek valamennyien a régi diplomáciai 
karból kerültek ki. 

DOMBBA 
háziszövészet önköltségi áron min 

den versenyen felüli tiszta gyap- 

1 valódi homespun uri és női di- 

atszöveteket önköltségi áron ké- 

it és elad. Egyedüli elárusitó 

elye: Clujon Str. Regina Maria 

sz. (Bejárat Str, Bratianu 19. 

felől is), Szövetkülönlegességek 

észitését rendelésre is vállaljuk. 

(HELSINKI.) A finn kormány hivata- 
losan értesitette Moszkvát, hogy a légi 
határsértési incidensből kifolyó jegyzék 
választ nem tartja megfelelőnek, miért 
is ujabb tiltakozást jelent be. A sajtó 
bből kifolyólag igen éles támadásokat 
intéz a Szovjet ellen. 

- IRORSZÁGBAN NEM LEHET 
TÖBBÉ VAÁLNI. Londonból jelentik: 
Az uj ir alkotmány nem ismeri el többé 
a válást és megtiltja Irország területén 
az ujra házosodást is azoknak, akik kül- 

Ma lesznek a szakkamarai 
választások 

nantolást. A temetésen 2000 arab vett 

Ervényes a kanadai 
dolyaverseny-végrendelet 

róság kimondotta, hogy érvényes a kü- 

lornak a végrendelete, 

deletet az elhunyt 

közik. 
A legfelsőbb biróság döntése után 

most már az ontariói törvényszék fogja 
eldönteni, hogy a tizenkét pályázó közül 
ki kapja meg a dijat. A végrendelet tud 

fontot kapjon az az anya, aki az örök- 

lül a legtöbb gyermeket hozza a világra. 

tározatát várták. 
Mrs. Mathew Kenny, a legesélyesebb 

jelölt különben sulyos beteg. Mrs. 
Kenny a tizéves határidő alatt 12 gyer- 

(OTTAVA.) A kanadai legfelsőbb bi- 

valevőleg ugy intézkedik, hogy 100 ezer 

hagyó halálától számitott 10 éven be- 

Torontóban. Miller 1926. október 31-én 
halt meg s gy a határidő 1936 október 
31-én járt le. A dijat eddig azért nem 
adták ki, mert a legfelsőbb biróság ha- 

meket szült és most a tizenharmadik 
gyermekének szülése alkalmával bete- ! 
gedett meg. 

lönc milliomosnak Charles Vance Mil- 
amely a hires 

„gólyaversenyt" életrehivta. A végren- 
rokonai támadták 

meg azzal, hogy a közerkölcsökbe üt- gyümölcsszirup a 

házi előállitására 

Kitünő izü, elsőrangu és ezért 
használja csak a mi készitmé- 

Cluj, Str. Avram lancu 3. 
Telefon: 33-76. 

(LONDON.) Az angol fővárosba érke 
zett Alexandra Roubé-Jansky, a hires 
örök drámairónő. Háromszor utazta kö 
rül a világot azzal a céllal, hogy boldog 
házaspárokat találjon. A három világ- 
körüli uton mindössze két boldog házas- 
ságot látott. Az egyik egy öreg kinai tu- 
dós professzoré, a másik Eddie Cantor 
hollywoodi filmszinészé. Mindkettőjü- 
ket megkérdezte, hogy mi a boldogsá- 
zuk titka. A kinai titka: a hallgatás. 
Eddie Cantoré: a leves. 
A kinai professzor és felesége min- 

den három hónapban egy hallgató hetet 

Mi a boldos házasság titkha? 

art. Ilyenkor egy szót sem szólnak egy 

pisteni" aty 
(WASHINGTON.) Newyork néger ne- 

gyedében, Haarlemben, nagy izgalmat 
kelt egy polgári per tőtárgyalása, amely 
nost kezdődött meg Haarlem fekete 
prófétája, Father Divine ellen, aki már 
vek óta az amerikai négerek koroná- 
atlan királyaként szerepelt. Divine 
atya azért került a vádlottak padjára, 
mert volt szakácsnője, Verinda Brown 
nem tud visszakapni tőle egy 5000 dollá 
ros kölcsönt, amelyet évekkel ezelőtt 
adott gazdájának. Verdina Brown el- 
mondotta a főkapitányságon, hogy va- 
kon bizott Divineben és egyike volt leg 
daadóbb hiveinek. 

IcN tecstogyár uj 
telelonszámáa : 

30-35 
Minden pénzét odaadta azokra a rész 

vényekre, amelyeket Divine „atya" ki- 
bocsátott mondván, hogy a befolyó 
pénzből megteremti Amerikában a né- 
gerek földi paradicsomát. Father Di- 
vine „égi osztalékot" igért, de multak az 
évek és az égi osztalák nem akart meg- 
érkezni. Amikor azután követelni 
kezdte a pénzét, Father Divine eysze- 
rüen felmondott neki és kiutasitotta a 
házából. Verinda Brown azzal fejezte be 
vallomását, hogy 

Father Divine, aki a négerek isteni 
atyjának nevezi magát, hitvány 
csaló és gazember, a beigért néger 
paradicsom pedig az utóbbi évek 

legnagyobb részvénycsalása. 

Father Divine azzal védekezett, hogy 
semmire sem emlékszik. A szakácsnőt 
annakidején tisztességtelen viselkedése 
miatt bocsátotta el és nem volt vele 

földön elváltak. 

Csalássai vadoljak néser 

máshoz, A professzor szerint napi nyolc 
órai alvás nem elég fáradt idegek pihen 
tetésére szükség van néha nappali hall- 
gatásra is. Ennek köszönhetik zavarta- 
lan boldogságukat. 
Eddie Cantor elmondta, hogy 28 éve 

fennálló házasságának tökéletes boldog- 
ságát a következőnek köszönheti: Egyet 
len szenvedélye van, a leves. Megki- 
vánja, hogy minden nap más és más- 
fajta levest kapjon. Kivánságát már 
házasságkötése előtt közölte jövendő- 
beli feleségével. Az elvállalta a dolgot, 
teljesiti is és mindmáig boldogan él- 
nek. 

hosszu prédikációt tartott a biróság 
előtt és kijelentette, hogy 

volt szakácsnője bukott angyal, aki 
a sátánhoz pártolt és most el akarja 

pusztitani a földi paradicsomot. 
A biróság elrendelte a bizonyitási el- 

járást és a perfolytatását ujév utánra 
halasztotta. 
VVvvYVvVvvVvvvvvvvvvv 
- Beszerzési szövetkezetet alakitot- 

tak a kolozsmegyei köztisztviselők. So- 
lidaritatea Románeasca céggel a kolozs- 
megyei köztisztviselők beszerzési szövet 
kezetet létesitettek, amely a Cal. Ma- 
rechal Foch 5. szám alatt, a Nagyszebe- 
ni Általános Takarékpénztár volt helyi- 
ségében január 15-én kezdi meg mükö- 
dését. A szövetkezet lejegyzett részje- 
gyeinek értéke kétmillió lej. A szövet- 
kezet egyelőre füszer- és gyarmatáru- 
val, valamint textlcikkekkel látja el tag- 
jait. A szövetkezet kereskedelmi veze- 
tője loan Metea, a Pascu Valer füszer- 
és gyarmatáru cég volt üzletvezetője 
lesz. A szövetkezet vezetőségében Pa- 
cala tábornok, Ilinga Victor egyetemi ta- 
nár, dr. Cristea Grigoriu és Dobrescu 
foglalnak helyet. A Solidaritatea Romá. 
neasca tevékenységét teljes mértékben 
támogatja a szövetkezeti központ és a 
szövetkezeti minisztérium is. 
- Minden ingatlanvásárlási okmányt 

külön kell felbélyegezni. A Központi 
Bélyegbizottság döntése szerint ha egy 
vevő több eladótól különböző ingatlano- 
kat vásárol, vagy ha egy eladó több ve- 
vőnek ad el különböző ingatlanokat, ugy 
annyi szerződést kell kötni, ahány ve- 
vő, illetve ahány eladó van. Ezeket az 
átirási okmányokat pedig külön-külön 
kell felbélyegezni, minden egyes in- 
gatlanra nézve. 
- Aki nem szerezte be naptárát, el ne 

mulassza a Kincses Naptár 10938. évfolya- 
mát beszerezni, amely magában toglalja 
mindazokat a kellékeket, ami egy jó nap- 
tárnak ismertetőjele, ezenkivül a kolozs- 
vári közönség egy praktikus uccai névjegy 
zeket kap benne összesen 18 lejes árban. 
Rapható az uccai árusoknál, ezenkivül a 

semmi elszámolása. A néger próféta fotéri és C. Regele Eerdinand-i tratikban, 
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LEVELEZES 

PONTOS óra- ékszerjavító mühely, 
órák, ékszerek nagy választékban, taka- 
vékcssági könyvecskére hiszolgálok. Ros- 
ner Regele Ferdinand 114. (VT 1933 

Armegjelöléssel, Boldog otthon, Busás 
h Caució, Drogueria, Egy gyermek- 
k lárusitónő, Független, Füszerüzlet- 

Falusi, Fiatal tisztviselőnő, Ga- 
ranci azdász, 6198, 34 éves férfi, Ja- 
nuár, Jól fizető, Industria, Intelligens vál- 
lalkozás, Incognitó, Jutalék és fix, Kölcsön. 
Motorkezelő, Nagy haszon, Nem külön 

nagyon sürgős, 5766, Rendszerető, 
Szőkék előnyben, 100.000, Szerencse, Sze- 
letlni vágyom-tól, Téli esték, Társ, Téged 
kerestelek, Téged vártalak és megtalálta- 
lak jeligékre levelek vannak a kiadóban. 
FRAKK, szmoking öltönyöket és magas 

cilindert kölcsön ad Radics, Reg. Ferdi- 
nand 22. Ugyanott gyönyörü téli kabátok, 
felöltők, tiroli nadrágok eladók feltünő 
olcsón. (T 1986 

ÖRA ALATT villanyondo- 
lálunk hullámosan 6 havi 
garancia mellett 150 lejért. 
Hulló, fakó, beteg hajak 

kezelését, korpásodás, kopaszodás 
megszüntetését, rövid idő alatt 
leszállitott árak mellett vállalunk. 
Garantált speciális hajfestés bár- 
mily szinre. Tartós viz, vasondo- 
lálás, hajvágás, manikür. Regele 
Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

nnyal levelezne házasság 
ól 37 éves keresztény, jómegjelené- 

vagyonos, diplo 5 ur. Csak fényképes 
ige „Szőkék előnyben. 

(T 1996) 
INTELLIGENS, jócsaládból való idősebb 

urinő keresi nyugdijas állami tisztviselő 
ismeretségét házasság céljából. Leveleket 
a kiadóba „Közös szimpátia" jeligére, 7225 
NAPTAÁROK olcsón kaphatók cégnyo- 

mással, prompt készülnek. Marianum mel- 
letti papirüzlet. (7263) 
A monostori Ursus" sörcsarnok Szilvesz 

ter estéjén malacsorsolást, szépségversenyt 
és szivek harcát rendez. Frissen csapolt 
sör, Meleg és hideg bütffé. Fajborok. (7268) 
DK. L. G. Kérem jöjjön el várom. M-e. 

(P6819) 
SZILVESZTER estéjén Azuga étterem- 
ten, Reg. Ferdinand 62, malacsorsolással 
egybekötött táncmulatság. Kitünő konyha 
borok, zene. Reggelig nyitva. (P6915) 

ADÁS VETEL 
ÉKSZEREKET, fogakat (akár törött ál- 

lapotban), gyémánt és brilliáns köveket 
állandóan veszünk. Casa Orologelor Cluj, 
Piata Mihai Viteazul 11. (T 1691) 
SCHIMBÁSOK FIGYELMEBE! Elsőren- 

dü lovak Haráknál kaphatók. Someseni, 
ir. Bai. 7074) 
SOHIMEÁS ruhát, teljes felszereléssel 

ételre keresek. Bolder ékszerész, str. 
nu22:: (7222) 
RKABAÁTOT hosszut sürgősen kere- 
1egvételre. Str. Baritiu 12., kárpilos- 

(7249) 
FRIMA lábzsák eladó. Str Bálcescu 11. 

Magtekinthető 2-5-ig. (7248) 
EADÓ 1070 és 720-as csépiő motorral, 

lön is, vagy cserélem 900-assal. Közve- 
fitőt dijazok, ljjés, Aghires, jud. Clui. 

, (V 7201) 
NDENNEMU báli virágok legolcsób- 
a Venus füzőüzletben, Cal. Regele 
inand 19. kapható. (7246) 

RE alkalmas házas elek 
er a város belsejében eledó. 

Ertekezni telefon 16-57. (7240) 
? LYA 22. és 26. olcsón eladó P 

iteazul 17., emelet balra. (7239) 
lusz 1 Orion rádió olcsón eladó Str. 
lus 18. t7241) 

UJEVI ajándéknak modern csillárok m 
Maksaynál. C. F 

(7259 
ADÓ kenyérsátor, kifőzésnek is meg 

). Értekezni P. M. Viteazul 

E 
600 négyzetin 

100 lei előleggel 
és heti 50 lej résztetfizetésre vásá- 
rolhat női, férfi és gyermekcipőket 

Memeorandului 25 

ARCO 
clipőkereskedelmi vállalatnál. 

RADIO olcson elado. Cal. lralan o-, na tul az udvarban. (7269, 
38-as si-cipő eladó, Str. Muncitorilor 53. 

(7270) 
KOMBINÁLT üdiófurniros szekrény ga- rantált kivitelü, eladó. Str. Reg. Maria 51, müasztalos, ünnepkor is. (7271, 
WIENI zongora, elsőrendü, olcsón eladó Götzl, str. Voevodului 7. (7272, 
NAGY vaskályha, műhely vagy üzle! 

melegitésre eladó. Zeiler bádogos, Astoria szálló mellett. (7274) 
GYÖNYÖRÜ ujévi malacok az „Uránia 

cukrászdában kaphatók. Cal. Reg. Ferdi- nand 35. (7275) 
HAÁLÓBERENDEZÉS jókarban kárpito- 

zott ágybetétekkel eladó S:r. Ilie Macelar 
1-a. 

(72777 
EGY hosszu bőrkabát olcsón eladó. Str 

Radu 3. (Pö908 
SI-LEÉCEK, prima minőségü, kaphatc 

200-300 lejig. Horváth, cal. Reg. Ferd 72 
(7290 

HASZNAÁLT román postabélyegért, gyü 
teményért, legmagasabb amatőr árat fi 
zetek. Str. David 9. (P6910 
EGY biztos egzisztenciát nyujtó, forga 

mas helyen levő cukrászda családi okok 
miatt eladó. Cim a kiadóban. (i281. 
FARSANGI cikkek nagy választékban. 

álarcokban, sapkák, konfetti, szerpentir 
Anca könyvkereskedésében kaphatók. 

(7284) 
KERESKEDŐK, iparosok, gyárosok, a 

Banca Nationala által előirt három Deviza 
és Import kötelező nyilvántartási könyvek 
Anca könyvkereskedésében, Cluj, kapha- 
tók. 

(7285) 

ládi ok miatt eladó. Cim a kiadóban. 7287 
SÜRGÖSEN eladó ház Dermata mellett. 

Érdeklődni calea Traian 20. (P6894 
KERESEK betétkönyvet Nagyszebeni A 

talános Takarékpénztárit. Értekezni dr 
Moldovan ügyvédi irodában. Marecha 
Foch 57. (T2006 
UJEÉVI ajándék. Disziémdoboz 1 üve 

kölni, 1 doboz Perlapuder, 1 toalett szap. 
pan, 100 lejért. „Heinrich" szappangyár le 
vrakata, Memorandului 4. (T2009 
UJÉVI ajándéknak vásároljon „kom- 

plett" dobozt. Tartalmaz: 1 drb. Senlasic 
szappant, 1 Dentonal fogpasztát, 1 dobo- 
pudert, 1 üveg kölnit 55 lejért. „Heinrich" 
szappangyár lerakata. Memorandului 4. 

(T2008 
KÖLNIVIZET ujévre vásároljon gyár 

áron. Virág és különféle finom fantázis 
illatok 100 grammonként 28 és 30 lej 
Heinrich" gyári lerakat. Str. Memoran- 
dului 4. (T 2007 
JÓKARBAN levő si öltöny és teljes 

felszerelés eladó. Str. Basarab 1, földszint 
3. (7292) 

ALLAST KERES . 
KI volna olyan humánus, lojális uraság, 

vagy urnő, aki egy korrekt, megbizható 
bácsinak lakást, élelmet biztositana kert, 
vagy más könnyebb munkáért. Megkere- 
séseket „Gyümölcskertész" jeligére kérek 

(7194) 
IDŐSEBB kereskedő pénztárnoki, vagy 

más bizalmi állást vállalna, óvadéka 
százezer lej, esetleg több is, készpénzben. 
Cim a kiadóban. (T 1959) 
100.000 lei garanciával rendelkező, volt 

főtisztviselő, nyelvekben, gépirásban, 
könyvelésben perfekt, bizalmi állást keres. 
Házgondnokságot válial. „Referencia" je- 

SZAKKÉPZETT molnár és egy szakkép- 
zett gépész állást keresnek vám-malomba 
százalékra, vagy bérbe. Kokos, Str. Stelu- 
tei 3, Clujj (7250) 
10.000 LEJ garanciával komoly fiatal pár 

állást keres 1-ére, vagy 15-ére. Külön is 
az asszony jól főz. Cime a kiadóban. (7164) 

ALLAST KAPHAT 
PERFEKT szakácsnőt jó bizonyitványok- 

kal keres Mandula, Str. Masaryk 29. sz. 
(6874) 

MINDENES szakácsnőt keres magános 
ur. Cim a kiadóban. (P 6875) 
KIFUTŐFIU felvétetik Arco cipőkeres- 

kedelmi vállalat, Str. Memorandului 25. 
(T 2000) 

ÜGYNÖKÖK, lehetnek nök is, kerestet- 
nek magánfelek felkeresésére. Cim a ki- 
adóban. (7204) 
KERESEK azonnali belépésre egy per- 

fekt mindenes szakácsnőt. Dr. Gombos, 
Cluj, Str. Berde 2. (7216) 
SUCHE per sofort deutsches Fraulein 

zu einem Knaben von 6 Jahre für nach- 
mittags Stunden. Dr. Gombos Cluj, Str. 
Berde 2. (7217) 
SZERSZÁM és jól reszelni tudó lakato- 

sokat felveszünk. Tudor Vladimirescu 12. 
(P 6897) 

RENDES és tiszta cselédleányt vagy ta- 
karitónőt felveszek. Jelentkezni Calea Re- 
gele Ferdinand 6, ügyvédi irodában. (7235) 
BEJÁRŐNÉE felvétetik. Str. Tudor Vladi- 

mirescu 1. (7221) 
MEGBIZHATÓ középkoru nőt főzéshez 

akaritáshoz értőt négytagu zsidó család- 
hoz keresek. Cim a kiadóban. 

(7206) 
BEJÁRÓŐ szobaleányt keresünk elsejé. 

e. Tyroler, Str. Andrei Murasenu 8-a. sz 
7256) 

BEJÁRONÉ azonnal állást kaphat. P. M. 
Viteazul 6, II. emelet. (7258) 
JOBB zsidóleány házi és üzleti kisegi- 

tőként, jó otthont, jó fizetést kaphat P 
Mihai Viteazul 10, földszint. (7206) 
FIATALEMBER garanciával korcsma 

vezetésére január 1-ére állást kaphat. Áb- 
rahám, str. Marasesti 50. (7288) 
BEJÁRŐNÉT keresek. Sír. Florilor 13. 

í (P6907) 
BEJÁRÖNEÉ, ki főzni tud, felvétetik. Ion 

UJrsu 3. (Grigorescu 94-96 közötti ucca.) 
(P6912) 

ÜGYES fiu tanulónak felvétetik ridikül 
szakmára. Weiner, Regina Maria 32. 

; (P6914) 
VARRÓNÖK ÉS FEÉRFISZABOK. Anyag 

7al bevont csattokat, valamint sportnad- 
ágokra szijjakat a legolcsóbban kaphat- 
ija Weinernél Str. R. Maria 32. (P6913) 
BEJÁRÓNÉ, megbizható, elsejére felvé- 

tetik. Str. Jorga 12, I. emelet 7. (P6917) 

KÖLÖNFELEK : 
SZAÁZEZER leit adnék rövid lejáratu 

izletekhez. Cim a kiadóban. (T 1958) 
CIPESZMUNKA ellenében szabó munkát 

vállalok. Cim a kiadóban. (T 1985) 
NEMET nyelvet biztos sikerrel, akadi. 

miai és egyetemi anyagot is tanit Székely. 
né, Str. Iuliu Maniu 4., II. emelet 3. ajió 
SPECIÁLIS CIKKEK TERJESZTÉSET 

épviseleteket, incassot, kereskedelmi meg 
bizásokat vállalok. Turdamegye és város 
ra. Cimem: Frenkel sorsjegyiroda, Turda. 

(V 6710) 
KORCSOLYA-fenés, nikkelezés és kro- 

mozás szakszerüen SZANISZLÓ-nál. Cluj, 
Piata Stefan cel Mare 17-18. Telefon: 13-24 

(7294) 
30.000-200 ezer lejig kölcsönit nyujtok 

értékes cluji ingatlanra, első helyre. Érte- 
kezhetni str. Regina Maria 27, emeleten 
hátul. (7279) 
SZILVESZTERKOR álá Herdánban, 1 

adag szopó-malac is, 7 lej. (7280) 
FIGYELEM! Részletre rendelhet vagy 

vásárolhat cipőket garancia ellenében. 
Árak, mint készpénzért. Cal Victoriei 10. jeligére. (T 1667, (P 6909) 

ee 

sek beváltásának 
(BUCURESTI.) A pénzügyminiszté 

rium hivatalos közlése szerint a régi 
ezüst 100 lejesekből még körülbelül 20 
millió lej érték van főleg a falusi lakos- 
ság, illetve a gazdák birtokábann A 
Nemzeti Bank igazgatósága most ujabb 
felhivást bocsátott ki a falvak lakossá- 
zához, amellyel közli, hogy 
a régi ezüst százasok beváltásának 

1, Sebőknél. 

UJ diófa teleháló eladó. Str. Nouá 22. 
(7267) 

Február 28.-a a rési ezüst százleje- 

utolisó határideje az 1938. évi feb- 
ruár 28. 

utolsó határideje 
Február 28-ig azonban már nem a Nem- 
zeti Bank fiókjai, vagy kirendeltségei, 
hanem csak a Román Nemzeti Pénzver- 
de (Bukarest, Str. Fabrica de Chibritu- 
ci 28. szám) váltja be a régi ezüst szá- 
zasokat, amelyek február 28. után telje- 
sen elvesztik értéküket. A falvak lakos- 
sága tehát saját érdekében jár el, ha 
eddig az időpontig a birtokában levő 
ezüst százlejeseket uj pénznemre cse- 

VI évfolyam, 1937. DECEMBER 31 
SZILVESZTERKOR olcsón, jól mulatni csak Pap Anna vendéglőjében, az Ovár- pan lehet. Str. Abatele Zavoral 2. Tom. bola értékes nyereményekkel, elsőrangu cigányzene, küküllőmenti, ménesi fa borok. Malacpecsenye, disznótor, varga- béles. Hihetetlenül olcsó árak, fentartott asztalok. (I2005) 

BORPINCE, nagy, száraz, más célra is 

kertes házban 2 fiatalembernek is kiadó Állandó lakók előnyben. Str. Fántánelei 17. (7244) 
ELEGÁNSAN butorozott szoba fürdő- szobával hivatalnoknőnek kiadó. Calea Regele Ferdinand 34. Házmesternél. (7210) 
UCCAI szoba, konyha azonnalra kiadó, Ugyanott szépen butorozott különbejáratu szoba kiadó. Str. Tudor Vladimirescu 3, 

(7211) 
MODERN üziethelyiség kiadó. P. Mihai Viteazul 14. (T2003) KIADŐ különbejáratu butorozott szoba Str. Regele Carol II. 433 f7235) 
REGELE Ferdinand-ut ii. szám alatt kis üzlethelyiség kiadó. Értekezni házmester- nél. 

(7253) 
BELVÁROS kellős közepében a Barátok templomától kezdődő uccában szép nagy egy szoba, konyha nagyon olcsón azon- nalra kiadó. Str. Sulutiu 8. (7247) 
KIADÓ azonnalra földszinten kis szoba villannyal, összes mellékdijakkal havi 450 lejért. Str. Saguna 260. (P 6916) 
SZEP tiszta butorozott szoba balkonnal január elsejére kiadó. Str. J. Maniu 42, II. 8. (1262) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba für dőszoba használattal kiadó. Str. Delavran- cea 1-a. (7278) 
KÜLÖNBEJÁRATU butorozott szobák 3 400 lejért kiadó. Str. Cernauti 21, délután 3-6-ig. (7286) 
EGY helység istállónak, garázsnak, vagy mühelynek azonnal kiadó. Stír. Paris 17, 

(7289) 

LAKAST KERES 
ORVOSTANHALLGATÓ keres uri csa- 

ládnál teljes ellátást. Ajánlatokat dr. Bóo- kor ügyvéd, str. Memorandului 2. (7291) 
KERESEK azonnalra két szobás komfor- 

tos lakást. Cimeket: „Orvosi rendlőnek al- 
kalmas" jeligére kiadóhivatalba kérem. 

(7106) 
AAAAAAAAAAAAAAAAnAAAAAAAAAA 

Mennul földet sajáttottak 
hi Romániában?: 

(BUCURESTI.) A Prezentul cimü köz 
gazdasági lap jelentése szerint a romá- 
niai földkisajátitás során az 1937. évi 
augusztus 1-ig 18.262 gazdaságot sajáti- 
tottak ki, amelyeknek területe összesen 
3,884.838 hektár. Országrészek szerint a 
földkisajátitás a következőképpen oszlik 
meg: Az ókirályságban kisajátitottak 
4467 gazdaságot, Érdélyben 8963, Buko- 
vinában 561, Beszarábiában pedig 4271 
gazdaságot. A földigénylők száma 
2,005.477 volt, akik közül 1,393.353 föld- 
igénylő kapott földet. Az ókirályságban 
640.843, Erdélyben 310.583, Bukovinában 
76.911, Beszarábiában pedig 357.016 
földigénylő kapott a kisajátitás során uj 
birtokot. ; 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
- Adományok. Köszönettel nyugtázzuk 

az alábbiakat: Bélától Szt. Antal nevében 
Kranyáknének 50 és Mezeinének 50, vala- 
mint Stein Izidortól N. N. szegénynek 100 
lej. 

- Vasas teadélután. A kolozsvári vas és 
témmunkások január 1-én és 2-án (szom- 
baton és vasárnap) este 6 órai kezdettel 
teadélutánt rendeznek a saját otthonuk 
disztermében. Vendégeket szivesen lát a 
rendezőbizottság. töz 

- SZINES LÁBUJJAK. A legérdeke 
sebb két karácsonyi divatujdonság Pá- 
rizsban: kesztyü, melynek minden ujja 
más és más szinü és szandal, melyhez 
más és más szinüre festett lábujjakat 
kell „viselni". A lábujjak az egyik 
ábon zöldre, mustárszinüre, biborra, 
kékre és naracsszinüre, a másik lá- 
bon égő vörösre, smaragdzöldre, ámba- 

réli át. 
szinüre, vilagoskékre és feketére kell 
festeni. 

alkalmas, kiadó. Cal. Decebal 13. (7180) KUÜLÖNBEJÁRATU butorozott szoba 



37. December 31, Péntek. 
: Szilveszter. Prot. Sul- 

Cuv. Maica Melania Aj. 
29 Teveth 5698. 

löfizetési áraink: ezé évre 

tod ott azt a hölgyet, drágám? 
saság egyik legszellemesebb 

Csodálom, hogy ezt állitod 

Mert az előbb én is beszélgettem 
nem mondott senkiről rosszat. 

3 tviselő: Nagyságos asszo- 
joba több bélyeget ragasztott a cso 

gra, mint kellett volna. 
jó Isten, meost sokkal messzebb- 

letes gyegyezertárak. I Decem- 

25-én reggeltől 1938. január 1-én 
reggelig a következő helybeli 

szertárak tartanak szolgálatot: Dr. Hintz 
s P. Unirii, dr. Halász P. Cuza oda 

» Hilohr József Cal Reg. Ferdinand 
or- iana Eyégyszertár Jorga-ucca. 

kutató intézet jelentése: 
ömersekletesökkenés, borult ég, hava- 
zások országszerte. 

sőz 

ti- 
ő aktár: Piata Mihai Viteazul 32. 
Telefon: 35-47. Kapható mindenütt. 

en ÜDIT! GYŐÓGYITi 

a 

" arnet de bal (Egy báli meghivó 
- táncrend). Ez a cime az idei világfilmel 
71 legragyogóbbjának, mely a nyári velen. 

nemzetközi filmversenyen megnyer. 
aranyérmet, ami sokat jelent, mer 
senyen az európaiakon kivül részt 

na 
d- 
an 
in ettek az amerikai filmgyárak is. Kü- 

16 lönlegesen szép rendezése mellett Jesn 
üj Henoir a legjobb francia filmszinészeket 
e. ki a remekmű főszerepeire 
fÉlükön vannak: Harry Baur, Pierre 

m. A filmet Ujév napján mutatja 

Select mozgó. 

-Esküvő. Walter Margit és Klein 

Béela a mai napon házasságot kötöttek. 
Megolcsul a só, vas és cukor? A 

Tempó megerősitést 

szerint az uj kormány a só, vas és cu- 

korárak leszállitását tervezi az közjó- 

lét emelésére. A cukrot állitólag kilón- 

ként négy lejjel olcsóbbitanák. 

- Lengyelország az orvosoknál al- 

kalmazni akarja az árja-paragrafust. 

Varsóból jelentik: Varsó város 

mánybiztosa jóváhagyta a Lengyel Or- 

vos-szövetség legutóbbi közgyűlési ha- 

tározatát, amely szerint az orvosok 
nál alkalmazni fogják az árja-paragra- 

vagyis a zsidó orvosok eltiltásá! 

esztény betegektől. 

Nyomtalanul eltünt a budapest 

etkövet. Bekserdion budapesti 

etkövet nemrégiben a magyar fő- 

ól hazautazott és azóta állitólag 

szilveszter estéjén ugy az este három- 

zenkét órás kabaréelőadás 

Dávid István már megérkezett és sze- 

és táncszámok próbái is vidám hangu- 
............... 

Ujévi clóadasok a szinházban 

egntz este háromnegyed 9: 

gyógy 

egel tél 12: Szilveszteri kabaré. (Malac és 

dőjárásjelentés. A bukaresti idő- 
kisebk 

Délután 8: Sárgapitykés közlegény. 

Blanchard, Maria Bell, Pierre Richard 

igénylő jelentése ! 

kor- 

glósst 

A tömeges jegyelővétel itélve 

megyed kilenc órás, mint az éjjeli fél 
teljesen 

sufolt házak előtt fog lefolyni. 
A szerelmes óbester zeneszerzője, dr. 

mélyesen vesz részt a mulatságos da- 
cab próbáin. A többi egytelvonásosok 

A szinházi pénztár már árusitja a 
jegyeket az ujévi előadásokra. Szombat 
délután háromkor A romantikus asz- 
szony, vasárnap háromkor a Csárdás 
kerül szinre olcsó helyárakkal. Szom- 
baton hatkor a Szilveszteri-kabarét is- 

A mosolu 
Lehár Ferenc legszebb operettjét, A 

mosoly országát ujitja fel a szinház 
hétfőn este. Az előadás érdekessége, 
hogy Szu-Csong herceg szerepét elő- 
ször énekli Kallós József, aki a Cigány 
szerelem loneljében oly hatalmas sikert 

SZINHAZ 

isulott házak togják ünnepeini szilvesztert 
a szinh 

fatban folynak. 

tontam 

éetie 

aDzban 

Nyomdai tévedés folytán a két szil-. 

HAgangsztartirály 
veszteresti előadás néhány jegyének 
sorozatszáma összecserélődött. Ezért 
mindenki, aki elővételben vett jegyet, 
ellenőrizze, hogy melyik előadásra szól 
a jegye. Az esti előadás sorozatszáma 
142, az éjjeli előadás sorozatszáma 143. 
A téves sorozatszámu jegyeket a pénz- 
tár becseréli. 

métlik meg. Szombaton este kilenckor 
és vasárnap délután hatkor a Sárga- 
pitykés közlegényt adják. Vasárnap 
este kilenckor a Marika hadnagya foly- 
tatja diadalutját. 

ttt 

orszása 
aratott. Li hercegnő szerepében Falu- 
végi Gizella lép először szinpadra. A 
többi főszerepek Solymosán Magda, 
Tompa Sándor, Réthely Ödön, Csóka 
József, Fülöp Sándor kezében vannak. 

- 

() ZI. 
mm 

Zsütörtök este 9: Marika hadnagya. 1Nyol- 

cadszor). 

Szilveszteri 
kabaré. (Malac és pezsgő sorsolással. 
Eredeti operettbemutató: A szerelnmes 
éőbester. Szövegét irta: Szabados Ár- 
pád, zenéjét dr. Dávid István szerezte 

Laji bá tréfája. Szini Lajos ötletéből 
irta: Csibi Lajos. Ezenkivül László Mik 

lós, Nóti Károly Lőrinc Miklós tréfás 
egyfelvonásosai; Tebán János, Topán 
Lulu stb. táncszáman. Konferál: Tompa 
Sándor. Bérletszünetben) 

pezsgő sorsolással, a az esti előadés mü- 
sora szerint.) . 

Szombat délután 3: A romantikus asszony 
Először olcsó helyárakkal.) 

Délután 6: A Szilveszteri kabaré megismét- 
lése. (Malac és pezsgő sorsolással.) 

Este 9: Sárgapitykés közlegény. (Huszon- 

egyedszer.) 
Vasárnap d. u. 3: Csárdás. (Olcsó helyárak 

kal.) 

(Hu- 

szonkettedszer.) 
iste 9: Marika hadnagya. (Kilencedszer.) 

Hétfő fél 9: A mosoly országa. (Kallós 
József és Faluvégi Gizella első fellé- 
pésével, Solymosán Magda, Tompa 
Sándor, Réthely Ödön, Fülöp Sándor, 
Csóka Józsei a főszerepekben.) 

EDISON MOZGÓŐ: A tiroli Judás. Szuper 

film. A francia megszállás alatt hő- 
sies küzdelme a tiroliaknak. - II. Bál 

a Savoyban. Fősz.: Alpár Gitta, Járai, 

Bársony Rózsi. - III. Uj hiradó. Miki 
Maus. 

SELECT MOZGŐ: A 8-ik osztály. Fő- 

szereplők: Gaby Morlay és Charlés 

Vanel. - Müsor előtt: uj világhiradó. 

URAÁNIA MozGó: 
Grace Moore. 

Szerenád. Fősz.: 

cCAPITOL MOZGŐ: Kreutzer sonata 

Tolstoj remekmüve filmen. Fősz.: Lil 

Dagover, Peter Petersen és Albert 

Schönhals. Zenéje: Beethoven, Chopin 

és Tschaikowsky-tól. 

MUKAS MOZGÓŐ: 2, 6, 9 Malec a gang 

szterek között. Vigjáték. Fősz.: Buster 

Keaton. - II. A fotoriporter. Fősz.: 

Szőke Szakáll, Rózsahegyi Kálmán és 

Hajdu Eta. - III. Hiradó. 

ROYAL MOZGŐ: Stan és Bran: Vadnyu- 
gati őrjárat. - Az orosz filmek dia- 
dala: A ? hős. - Péntektől: India lán 
gokban. Shirley Temple-vel. Kedd fél 9: A Jézusfaragó ember. 

Nc okozzon önnek gondot, 

- Elkészült a magyar választójogi 
teform. Szell magyar belügyminiszte 

ma terjeszti a budapesti törvényhozá: 
elé a magyar választójogi reformjavas- 
latot, 260 képviselőből 135-öt egyénen- 
ként, 125-öt lajstromosan választanak 
Az égyénenkénti választásoknál a vi- 
szonylagos többség mellett a megvá- 
lasztáshoz a leadott szavazatok legalább 
10 százaléka szükséges, titkos szavazás. 
sal. A lajstromos kerületekben az ered- 
mény megállapitása az országos képvi- 
seleti rendszer szerint történik. A fér- 
nak választójoga a 26-ik, a nőké a 30- 
ik évvel kezdődik, de szükséges tizévi 
magyar állampolgársag és 6 elemi vég- 
zettség. A családfentartóknál elegendé 
viszont az irni-olvasnitudás igazolása. 

- Vihar dühöng az Adrián. Róma 

hiradás szerint az adriai tengerparto- 

kon és a tengeren óriási vihar dühöng 

Emiatt a hajóforgalom szinte teljeser 

.
.
.
.
.
.
.
.
.
 

veszett. Megerősitésre váró hirek 
ő is áldozatául esett volna a szünetel. A vihar már eddig is renge- 

v et nagy „tisztogató hadjáratának teg kárt okozott. 

hogy hol töltse a Szilveszter estét, mert a Royal slágermozgó gon- 
doskodik arról, hogy jól érezze magát. 

India lángokban c. film keretében nagy sorsolás lesz. Nyeremény- 
tárgyak: malac, pezsgő, bor és 10 drb. mozijegy. 

SHIRLEY TEMPLE az 

- Nagy földrengés Peruban. Limából 
lelentik. A delamerikai Peru köztaársa- 
ság hegyi vidékein hatalmas földrengés 
pusztitott, különösen Huachon, Oxa- 
pompa és Huaneabomba környékén. 
5okezer ember fedél nélkül maradt 
Eddig 25 halottat, 50 sulyos és sok köny 
nyebb sebesültet jelentenek. 

- Álhirek a német excsászár haza- 
téréséről. Berlinből jelentik: Illetékes 
helyről nyomatékosan megcáfolják azo- 
kat a külföldi sajtóban elterjedt hireket 
hogy Vilmos német excsászár Hollandiá 
ból közelebbről haza akarna térni az 
nyaországba. Ezeknek a hireknek sem 
miféle komoly alapjuk nem volt és nem 
is lehet. 

- Tengerbe zuhant a repülőgép: 7 
halott. Panamából jelentik: Tegnap 
négy repülőgép hagyta el a columbiai 
Cali városát és utnak indult Panama 
felé A Panama-csatorna fölött egy gép 

bünhödése 
zze 

C. noberts redénye 

(17.) 
A figyelmeztetés elkésett. Az egyik 

bandita rávetette magát az öreg ember- 
re és revolverével fejbesujtotta. Az 
inas hangtalanul esett össze Elly a 
kapu felé szaladt, de a másik térti el- 
kapta és egy kendőt szoritott az arcára. 
A leány először érezte életében a kloro- 
torm kábitó szagát... Zihálva kapko- 
dott levegő után, de a kendőt nem tud- 
ta levenni arcáról... Minden elsőtétült 
előtte, ugy érezte, hogy zuhan lefelé.. 
- Gyrosan! - lihegte a magasabbik 

férfi, aki az inast leütötte. - Kapd fel 
a leányt és vidd az autóhoz!... Én ad- 
dig elvágom a villanydrótot!... A leány 
telefonált valahová... A rendőrök 
minden percben a nyakunkon lehetnek. 
A két férfi nem vesztegette az időt. 

Az egyik kicipelte az ájult leányt az 
uccára és belökte az autóba... Társa is 
csakhamar megjelent az épület elsöte 
tült ajtajában és végigrohant a kavics 
uton. Az uccán azonban visszafordult e 
a kert kapuját gondosan bezárta maga ; 
után. 
- Legalább törhetik a fejüket azo 

akik a leányt keresikl - mondta dur 
nevetéssel és felkapaszkodott a kocsira. 
A motor berregni kezdett. Az autó 

előreszökött és 80-as tempóval robogott 
végig a néptelen uccán... A soffőr 
még a kanyarulatoknál sem lassitott.. 

A „Sohó" kezdetén a sarki rendőr 
ugyancsak megbámulta a hatalmas ko- 
csit, de arra nem is gondolt, hogy a szá- 
mát feljegyezze... A robogó autó hátsó 
lámpája fokozatosan kisebbedett és csak 
hamar eltünt a hirhedt külváros apró 
házai között... 

. 

Az autó a külváros egyik elhagyott 
háza előtt állt meg. Sötét alakok jelen- 
tek meg a kapualjban. 
- Sikerült? - kérdezte egy rekedt 

férfihang. 
- Természetesen - hangzott a vá- 

lasz. 
Erős karok ragadták meg az eszmé- 

letlen leányt. Az egyik férfi az arcába 
világitott. - Csakugyan ő az! 
- Határozottan csinos - nevetett 

egy alacsony ember, akit a rendőrség 
gyilkosságért köröztetett. - A főnöknek 
nincs rossz izlésel! 

- Vedd le róla a piszkos kezedet - 
Imordult rá a soffőr. - Vigyétek be a 
szobába! 

Elly semmit sem tudott arról, ami ve- 
le történt. Az erős férfikarok felemelték 
és becipelték a házba... Félhomályos 
folyosón vittak keresztül. Az ajtó nyi- 
korgott... A leány még mindig nem 
tért magához. Az alacsony férfi mohón 
nézte a leányt. 
- Sokért nem adnám, ha egyedül ma. 

radhatnék vele. 
Társai nevettek. 
- Készséggel elhisszük - mondta 

az egyik. - De ha a főnök megtudná, 
egyetlen lyukas centet sem adnék az 
életedért. 

Az alacsony férfi elsápadt. 
- Csak tréfáltam... Magam fogom 

értesiteni Al Dorót az eredményről! 

A banditák elhagyták a szobát... 
Kulcs csikordult a zárban... Elly fel- 
nyögött... Elviselhetetlen lidércenyo- 
más nehezedett a mellére... Fantasz- 
tikus alakok derengtek át eltompult ön- 
tudatán; hasonlók az ópiumszivó viziói- 
hoz... Sárga kinai arcok, különös fák 
és virágok... A képzeletbeli táj lassan 
elsötétedett... Két kitágult, csillogó 
szem meredt rá... Kemény arc rajzo- 
lódott ki előtte, felismerte Al Doró ke- 
gyetlen vonásait... Élesen felsikoltott 
álmában... 

ladt. 
lezuhant és hét utasa a tengerbe ful- 

(Folytatjuk.) 



Január 2.-án, vasárnap déli 
12 órál« nuliva torihotnak 
a lodrási- és borbélu- 

üzletek 
(ELUJ-KOLOZSVÁR) A kolozsvári 

Munkakamara a munkaügyi miniszté- 
rium 98.936-1937. számu rendelete 
alapján közhirré teszi, hogy január 2-án 
vasárnap az összes borbély- és fodrász- 
üzletek déli 12 óráig nyitva tarthatnak. 
A vasárnapi munkáért a borbély- és 
fodrászüzletek alkalmazottai olymódon 
nyernek kárpótlást, hogy január 3-án, 
hétfőn déli 12 órától az összes borbély- 
és fodrászüzletek zárni kötelesek. A 
hirdetményt dr. Chirila Victor, a Mun- 
kakamara elnöke és Vasile Hossu mun- 
kakamarai titkár irták alá. 

Yvvvvvvvvvvvvvvv 

Dr. Hodor közigazsatási 
vezérielüguelő vette át 
a meguel prciektiura 
vezetését 

(ELUJ-KOLOZSVÁR.) Az uj kor- 
mánynak hivatalbalépése után egyik 

első teendői közé tartozott az összes po- 
litikai állások leváltása. Tegnap meg- 
történt az összes prefektusok kicseré- 
lése is. Kolozsmegye is uj főnököt ka- 
pott dr. Hodor Victor közigazgatási ve- 
érfelügyelő személyében, 
as megbizatás alapján ma délelőtt át 
vette a vármegye ügyeinek vezetését 

ir. Anca Cornel volt prefektustól. Dr. 
Hodor Victor régi közigazgatási tekin- 
ély. Általános tiszteletnek és becsülés- 
k örvend a legszélesebb körökben is. 
vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvvv 

- A Kolping Hitelszövetkezet tisz- 
telettel értesiti tagjait és a belépni szán 
dékozókat, hogy a beiratkozások 1938. 
évi január hó 2-án, vasárnap délelőtt 10 
órától fél 1-ig, hétfőn este 7 órától 9-ig 
és kedden este 7-től 8-ig eszközölhetők 

intézet str. Kogálniceanu 7 szám 
alatt levő helyiségében. I. emelet 13 sz. 
ajtó. Az igazgatóság. 

Rendőrségi hirek. Jelentettük, 
hogy a rendőrség bünügyi osztálya 
szenzációs fogást eszközölt a mult na- 
pokban. Ugyanis Pál Gyula Chintaului 
uton lakó notórius besurranó tolvaj 
lakásán rengeteg mennyiségü lopásból 
eredő vasat találtak. Pált előállitották 
és megkezdték kihallgatását, amelynek 
során végül is bevallotta, hogy a nagy- 
mennyiségü vasat a vasuti teherkocsik- 
ból lopkodta Balázs Sándor nevü cin- 
kosával együtt és azt szekérre rakva 
az egyik Abatorului-téren lakó ócska- 
vaskereskedőnél akarták értékesiteni. 
Tegnap déltájban aztán Pált és Balázs 
Sándort kihallgatásuk befejezése után 
átadták az ügyészségnek. - A III. ke- 
rületi rendőrség mára virradólag letar- 
tóztatta Szász József Kétvizközön lakó 
27 éves munkakerülő mázolósegédet, 
aki több szekérről csomagokat lopott el. 
Kihallgatása folyik. - Érzékeny kár 
érte tegnap délután Cionca helybeli 
közrendőrt. Egyik hozzátartozója ugyan 
is a Baromvásártérre hajtotta Cioncá- 
nak disznóját eladás végett, hogy árá- 
ből azután valami adósságait rendez- 
hesse. Amint az asszony a disznóval a 
Poetas-uccán haladt, Kovács Márton 
bácsfalvi gazda bivalyos szekere agyon- 
gázolta a közrendőr kövér disznóját. A 
megrémült asszony rendőrért kiáltott, 
majd a vigyázatlan gazdálkodót szeke- 
rével együtt bekisérték a központi 
rendőrségre, ahol ebben az ügyben ki- 
hallgatások folynak. 

- CSAK HOLNAP ÜL ÖSSZE A 
MUNKANÉLKÜLI SEGÉLYEZŐ BI- 
ZOTTSÁG. Jelentettük, hogy a munka- 
ügyi miniszter rendelkezése alapján a 
város időközi tanácsa csütörtök délelőtt- 
re összehivta a munkanélküli segélyező 
bizottságot, hogy megtegye első intéz- 
kedését az önhibájukon kivül kereset 
nélkül tengődők megsegitésére. Ma dél- 
előtt azonban nem ülhetett össze a bi- 
zottság, mert annak legfőbb tagja ért- 
hetetlen módon távolmaradt a nagyfon- 
tosságu ülésről. A segélyezés ügyében 
holnapra hivták ujra össze a bizottsá- 

aki ideigle- 

ldestét! 
.........tt 

séges országok 7 

uralomralépésé 
(BUCURESTI.) A reggeli lapok jelen- 

tése szerint, Goga miniszterelnök és 
Istrate Micescu külügyminiszter távira- 
tot küldöttek a szövetséges országok 
külügyminisztereinek, amelyben közlik 
velük az uj kormány uralomra lépését. 

IDŐKÖZI BIZOTTSÁGOK 
Mint a Capitala közli, a községi és 

megyei tanácsokat, amelyeket rövide- 
sen feloszlatnak, időközi bizottságokkal 
fjognak helyettesiteni. Az uj községi és 
megyei tanácsválasztásokat február hó 
folyamán tartják meg. 
Az Informatia arról értesül, hogy 

Urziceanu belügyi vezértitkár körren- 
deletet küldött a prefekturáknak, ame- 
lyekben rendfentartási megfelelő uta- 
sitásokkal látja el őket és felhivja a 
prefektusokat, hogy tegyék meg a szük- 
séges intézkedést, hogy az egész ország- 
ban nagy vallási jellegü ünnepségekkel 

(HONGKONG.) A japán hadvezetőség 
tovább folytatja Délkina területén a 
katonai mozdulatokat. Ujabban nagyobb 
csapategységeket szállitottak a partra és 
megszállották a Hongkongtól nem 
messze levő Vanghau szigetét is. Emiatt 
előreláthatólag diplomáciai kavarodás 
támad Japán és Portugália között. Erre 
a szigetre ugyanis a portugálok már 
századok óta igényt tartanak és azt an- 
nak idejéen birtokba is vették. 

LONDON ÉS WASHINGTON 
AGGÓDIK 

Goga és Istrate Micescu 
táviratban jelentették be a szövet- 

Portugál gyarmatterületet 
foglaltak el a japánok 

Tokló megszünteti Samáhalban az idesenek 
Hhülönleges jogalt 

nak ! az uj kormány 

üljeék meg az uj kormány uralomra- 
lépését Őfelsége, Goga és Cuza egészsé- 
gére. : 
Ugyancsak az Informatia irja, 

Virgil Dimitriut a 
Paicu ügyvédet a kereskedelmi és ipar- 
ügyi minisztérium vezértitkárává ne- 

léti minisztérium vezértitkára lett. 
Az ujév napját a fővárosban a követ- 

kező ünnepségekkel ülik meg: 11.15 
perckor Te Deum a patriarca templo- 
mában, Őfelsége, Mihály nagyvajda, a 

jelenlétében. Te Deum után 

ca templomának udvarán, majd az ud- 
vari palotába megy, ahol a trónterem- 
ben fogadja a kormány és a diplomácia 
tagjainak jókivánságait és hódolatát. 

rint az angol és amerikai politikai kö- 
röket rendkivül aggasztja Japán sang- 
haii állásfoglalása. A japán hadvezető- 
ség ugyanis ugy rendelkezett, hogy 
Sanghai egész területén átveszi a köz- 

biztonsági intézkedéseket arra való hi- 
vatkozással, hogy a nemzetközi negye- 
dek vezetői nem tudták, vagy nem akar 
ták megakadályozni a kinai terrorban- 
dák cselekvéseit. Japán állitása szerint 
a kinaái terroristák központja a francia 

engedményes negyedben volna. Az ügy- 
ben előreláthatóélag igen komoly fejle- 

(LONDON.) A Reuter jelentése sze- mények várhatók. 

(PÁRIS.) A párisi közalkalmazottak, 
- amint arról már többször beszámol- 
tunk, - anyagi természetü követeléseik 
nem teljesitése miatt sztrájkba léptek. 
A kormány a legélesebben szembefor- 
dult a munkabeszüntetési akcióval. A 
sztrájkolók népes küldöttséget menesz- 
tettek a miniszterelnökhöz, aki azonban 
nem fogadta ezeket. Chautemps erélyes 
tellépése, továbbá a nyomban foganato- 
sitott katonai intézkedések sikerrel jár 

Váratlanul véget ért a párisi köz- 
alkalmazottak sztráikja 

órakor ujra megjelent a miniszterelnök 
ségen, bejelentve, hogy abban az eset- 
ben, ha a kormány megvizsgálja a köz- 
alkalmazottak helyzetét és géretet tesz 
a békés elintézésre, hajlandók haladék- 
talanul ujra felvenni a munkát. Chau- 
temps röviden válaszolt. Mire a szo- 
ciáldemokrata parlamenti frakció ugyan 
csak értekezletet tartott, melynek során 
elhatározták, hogy beszüntetik a továb- 
sztrájkot. A köztisztviselők ma reggel 

tak. A sztrájk vezetősége az éjszaka 2 

(BUCURESTI.) Az éjszaka a Fekete- 
tengeren óriási vihar dühöngött és 
kényszeritette a hajókat, hogy a kikö- 
tőbe meneküljenek. A hullámok elkép- 
zelhetetlen magasságokat öltöttek és 
emiatt a constantai kikötő kapitány- 
sága egyetlen gőzöst sem engedett ki a 
nyilt tengerre. A hóvihar országszerte 
tombol. A Prut és Siret folyókat jég- 

AAAAAAAAAAAAAAA AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 

Borzalmas hóviharok tom- 
bolnak az országban 

munkába álltak. 

brailamegyei Lacul Saratban Dumitru 
Arinoarie gazdálkodót szaggatták szét 
a falu szélén a farkasok. A fővárosban 
az éjszaka hatalmas vihar tombolt. A 
gyalogjáró- és jármüforgalom nagy ne- 
hézségekbe ütközött. Nagymennyiségü 
hó hullott mindenütt és azt a vihar 
valósággal felkavarta. A külvárosokban 
a házakat szinte teljesen elboritotta a 

tömbök torlaszolják el. Roman megyé- 
ben farkas-csordák tüntek fel és két 
alncit a farkasok szétszaggattak. A 

Mussolini dr. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Érdekes ün- 
nepség szinhelye volt december 28-án a 
helybeli olasz konzulátus. Ugyanis A. 
Logoluso olasz konzul akkor adta át 
egy meleghangu levél kiséretében a Du- 
ce ajándékát dr. László Ákosnak: 

got. egy dedkált fényképet. 

Magsas kitüntetésben részesitette 

sajátkezü alálrásával ellátott lénuképét küldötte 
az olasz honzulátus utján 

hó és a vihar sok keritést is kidöntött. 
A vonatok a nagy hófuvások miatt csak 
ácásakkal árlkaznak, 

László AÁkost 

A levél szerint a konzul legfelsőbb meg 
bizásból közli, hogy a Duce méltányol- 
va dr. László Ákos munkásságát, ame- 
lyet lapjában Olaszország ismertetése 
körül kifejtett, tisztelettel átnyujtja a 
Duce ajándékát: egy sajátkezü aláirás- 

hogy 
földmüvelésügyi, 

vezték ki, mig dr. Haralambie a népjó- 

királyi udvar és a kormány tealhaki 
e Öfelsége 

diszszemlét tart a gárda felett a patriar- 

VI. évfolyam, 1937. DECEMBI 

Az olasz konzul külön a saját szemée- 
yében is kifejezte szerencsekivánatait 
mert, mint mondotta 
a Duce részéről a legmagasabb 
ismerés, ha valakinek aláirás. 

fényképet küld.:: 
Mint ismeretes, állam és kormány 

fők, ha valakit különleges kitünteteés- 
ben akarnak részesiteni, az aláirásukkal 
ellátott fényképet adnak. Többek kö- 
zött ilyen kitüntetésben részesült Vaida 
Voevod Sándor volt miniszterelnök, ki 
annak idején Ferencz Ferdinand trón- 
örökös aláirt képét kapta, legutóbb pe- 
dig Tatarescu miniszterelnök, ki Öfelse- 
ge II. Károly királytól kapott dedikált 

fényképet. Mussolinitől tudomásunk 
szerint Romániában Octavian Goga ja- 
lenlegi miniszterelnök, N. Jorga, Ste- 
lian Popescu és Pamfil Seicaru kaptak 
dedikált képet. 4 

a a 
e 

MHifiltották a írancla 
katolikusok lapját Német- 

crszásból 

(BERLIN.) A német propaganda i- 
nisztérium rendeletére a birodalom 
egész területéről kitiltották a franciaor- 
szági katholikusok hivatalos lapját, a 
La Crocixot. Erre az intézkedésre áll- 
tólag az adott okot, hogy a La Crciz 
több izben birálta a német kormány 
katholikus-ellenes intézkedéseit, 

á 

IEGUJABB SDOPT 

Budailok eldöntetlenül 
jáiszolt Hollandlában 

(ROTTERDAM.) A Budafok csapata 
portyautján tegnap Hollandia Feeske 
csapatával játszott. amellyel 2:2 (0:0) 
irányban eldöntetlenül méerkőzött:. 
yvyvvvvvvvvvvvvvvverver 

- Halálozás. Mély fájdalommal tudat 
juk hogy szeretett gyermekünk Izabella 
f. hó 28-án elhunyt. Temetése f hó 31- 
én d. u. fél 5-kor a nagytemető kápol- 
nájából lesz. Balázs György és bánatos 

gyvvvvvvvvvvvvveyU 

Halálos cázolás Székelu- 
kocsárd vasuti állomásán 
(TORDA-TURDA) Önfeláldozásána. 

lett halálos áldozata Hoaga Dumiti 
marosludasi származásu vasuti állomás 
előljáró Székelykocsárd vasuti aállomaá- 
son, miközben a tolatómozdony a vas- 
uti kocsikat egyik sinpárról a másikra 
tolta át, Hoaga megdöbbenten látta. 
hogy egy férfi halad át a sineken,. aki 
nem vette észre a hátamögött közeledő 
vasuti szerelvényt. Az állomáselőljároó 
a sinek közé ugrott és lerántotta onnan 
az életveszedelemben forgó férfit. Az 
önfeláldozó vasuti tisztviselőnek azon- 
ban már nem volt annyi ideje, hogy ma 
ga is kiugorjon a sinek közül. A tolató. 
mozdony szerelvénye elkapta a szeren- 
csétlen embert és a vasuti kocsi kerekei 
mindkét lábát levágták. Hoaga Dumitru 
kórhába való szállitása közben kiszen- 
vedett. A halálos szerencsétenlség ügyé- 
ben folyik a vizsgálat. . 
.... 

Halálos cépkocsi szeren- 
csétlenség Buzlás köze 
lében 
(TEMESVÁR-TIMISOARA.) Halálos 

autószerencsétlenség történt Buziás kö- 
zelében. Martin Veresan adófőnök gép- 
kocsijával Temesvárról hazafelé tartott 
Buziásra. Bacova és Buziás között az 
országuton eddig meg nem állapitott ok- 
ból a gépkocsi egy hid közelében a ki- 
lóméterkőnek ütközött, majd saját ten- 
gelye körül többször megfordulva, a kö- 
zelben folyó patakba zuhant. A gépko- 
csit vezető Pop Iuliu soffőr az összetört 
gépkocsi romjai között lelte halálát, Ve- 
resan Martin adófőnököt pedig sulyos 
sérülésekkel szállitatták kórházba 

sal ellátott fényképet. 

Nyomatott a laptulajdoncs: MAYER ANTAL nyomdájának körforgóján. Cluj-Kolozsvár. 
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